24.08.2017 Прокуратурой Спасского района выявлено нарушение бюджетного законодательства
Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований бюджетного законодательства в деятельности Исполнительного комитета Среднеюрткульского сельского поселения Спасского района Республики Татарстан.
В ходе проверки было установлено, что в нарушение требований ст.ст. 28, 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, из-за несвоевременной передачи объектов нефинансовых активов в казну, начислена амортизация, что привело к увеличению налога на имущество. Кроме того, на неиспользуемые транспортные средства, состоящие на балансе Исполнительного комитета, за проверяемый период начислен транспортный налог и амортизация. Вышеуказанные расходы Исполнительного комитета сельского поселения привели к дополнительной нагрузке на бюджет и являются неэффективным использованием средств местного бюджета.
По результатам проверки руководителю Исполнительного комитета Среднеюрткульского сельского поселения Спасского района Республики Татарстан внесено представление об устранении нарушений бюджетного законодательства.

По результатам рассмотрения представления нарушения устранены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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