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Комплексная программа

профилактики правонарушений 

в Спасском муниципальном районе Республики Татарстан 
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Паспорт 

комплексной программы по профилактике правонарушений в Спасском муниципальном районе 

на 2017-2021 годы

	Наименование программы
	Комплексная программа по профилактике правонарушений в Спасском муниципальном районе на 2017-2021 годы (далее – Программа)

	Заказчик программы 
	Исполнительный комитет Спасского муниципального района Республики Татарстан

	Основные разработчики программы
	Отдел МВД России по Спасскому району

МУ «Отдел образования Спасского муниципального района Республики Татарстан»

ГУ «Центр занятости населения Спасского муниципального района»

МУ «Отдел культуры Спасского муниципального района

ГАУЗ «Спасская центральная районная больница»

МУ «Отдел по делам молодежи, спорту и туризму Спасского муниципального района»

Филиал по Спасскому району Федерального казенного учреждения уголовно-исполнительной инспекции Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Республике Татарстан.
Отдел Управления Федеральной миграционной службы в Спасском районе

	Цели  Программы
	Формирование системы профилактики правонарушений, укрепление общественного порядка и общественной безопасности.

Вовлечение государственных органов, общественных формирований и населения в деятельность по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью.

Повышение роли и ответственности органов государственной и исполнительной власти Спасского района, органов местного самоуправления в профилактической деятельности.

Обеспечение социальной адаптации детей и подростков к изменяющимся условиям социальной среды.

Развитие духовно- нравственных ценностей общества через формирование гармонично развитой личности.

	Задачи 

Программы
	 снижение уровня преступности на территории Спасского  муниципального района Республики Татарстан;

активизация работы по профилактике правонарушений, направленной прежде всего, на борьбу с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнадзорностью несовершеннолетних,  незаконной миграцией; 

ресоциализация лиц, освободившихся из мест лишения свободы;

активизация и совершенствование нравственного воспитания населения, прежде всего – молодежи и детей школьного возраста;

      совершенствование нормативной правовой базы Спасского  муниципального района Республики Татарстан по профилактике правонарушений;

координация деятельности органов местного самоуправления в вопросах предупреждения правонарушений;

вовлечение в предупреждение правонарушений предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, а также общественных объединений; 

повышение уровня правовой осведомленности и правовой культуры граждан;

оперативное реагирование дежурных частей органов внутренних дел на заявления и сообщения граждан о правонарушениях;

обеспечение общественных мест техническими средствами контроля за ситуацией в них;

оптимизация работы по предупреждению и профилактике правонарушений, совершаемых на улицах и в общественных местах;

профилактика экстремистских настроений и проявлений, национальной розни, расовой и религиозной нетерпимости;

выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений

	Сроки реализации Программы
	2017-2021 годы

	Объемы и источники финансирования Программы
	Всего в 2017-2021 годах планируются финансовые затраты на выполнение мероприятий Программы в сумме 7365,5 тыс. рублей: 2017г. – 1742.0 тыс. рублей, 2018г. – 1925,5 тыс. рублей, 2019г. – 1315,5 тыс. рублей, 2020г. – 1194,0 тыс. рублей, 2021 – 1188.5 тыс.рублей.

Предполагаются затраты: 

из средств, выделяемых на финансирование основной деятельности исполнителей мероприятий;

внебюджетных средств, местного бюджета, бюджета РТ;

иных источников, не запрещенных действующим законодательством;                                                                                                                                                                          

Объемы предусмотренных программой средств на исполнение мероприятий могут изменяться, в зависимости от исполнения доходной части бюджета Спасского муниципального района, как за счет налоговых и неналоговых доходов, так и за счет межбюджетных трансфертов, поступающих в бюджет Спасского муниципального района. Объем средств, выделяемых из бюджета, носит прогнозный характер и подлежит ежегодной корректировке в установленном порядке при формировании проекта бюджета на соответствующий финансовый год с учетом уточнения перечня программных мероприятий, сроков и этапов их реализации в соответствии с достигнутыми результатами. 

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	Реализация Программы позволит:

- повысить эффективность социальной профилактики правонарушений, привлечь к организации деятельности по предупреждению правонарушений предприятия, учреждения, организации всех форм собственности, а также общественные организации;

- улучшить информационное обеспечение деятельности муниципальных органов и общественных организаций по обеспечению охраны общественного порядка на территории Спасского муниципального района;

уменьшить общее число совершаемых преступлений, в том числе на улицах и в других общественных местах;

- уменьшить удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними, от общего числа расследованных преступлений ,  уменьшить темпы роста количества осужденных несовершеннолетних;

- снизить уровень рецидивной преступности, т.е. уменьшить удельный вес преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, от общего числа расследованных преступлений с 22,5 % в 2016г. до 18,0 % в 2021 году;
- снизить темпы роста количества имущественных  и экономических преступлений;

- снизить уровень «бытовой» преступности, т.е. уменьшить удельный вес преступлений, совершенных на бытовой почве, от общего числа расследованных преступлений с 19,6 % в 2016 году до 12,5 %  в 2021 году;

- уменьшить удельный вес преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, от общего числа расследованных преступлений с 48 %  в 2016 г. до  20,0 % в 2021 году; 

- снизить количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ;

- усилить контроль за миграционными потоками, снизить количество незаконных мигрантов;

- повысить уровень доверия населения к правоохранительным органам.

	Система       организации контроля за выполнением                  Программы
	Планирование,  взаимодействие,  координация   и общий   контроль   за   исполнением   программы осуществляет Исполнительный комитет,   который   ежегодно уточняет  целевые  показатели  и   затраты   на программные  мероприятия,  механизм  реализации Программы и состав исполнителей, запрашивают  у  субъектов профилактики правонарушений ответственных   за выполнение   мероприятий,   сведения   о   ходе выполнения     Программы.     На     заседаниях Межведомственной       комиссии  по   профилактике    правонарушений в  муниципальном районе ответственные       исполнители       Программы информируют  о  ходе   выполнения   программных мероприятий   и   эффективности   использования финансовых средств. Субъекты профилактики правонарушений Спасского района ежеквартально  и    в установленном  объеме  представляет  отчеты   о ходе  реализации   программы   в   Исполнительный комитет. Итоги реализации Программы подводятся  раз в полгода и  рассматриваются  на заседаниях Совета Спасского муниципального района Республики Татарстан.


2. Содержание проблемы и целесообразность ее программного решения  

Реализация  Указов Президента Республики Татарстан и законов Республики Татарстан, федеральных и республиканских программ, в том числе  по борьбе с преступностью, профилактике наркотизации, содействию занятости и социальной защиты незанятого населения, развитию системы профессиональной ориентации и психологической поддержки молодежи, а также предпринимаемые меры по повышению эффективности деятельности участковых уполномоченных полиции и уровня их социально-правовой защиты оказывают положительное влияние и в определенной степени способствуют стабилизации состояния общественной безопасности в Спасском  муниципальном районе.

Положительный эффект ожидается от принятых и реализуемых Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан, утвержденной Указом Президента Республики Татарстан от 8 апреля 2005 года  № УП-127,  Закона Республики Татарстан от 16 января  2015 года  № 4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Республике Татарстан», Закона Республики Татарстан от 4 мая 2006 года № 34-ЗРТ, с изменениями от 12.06.2014 г. №-53 ЗРТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан», Законов Республики Татарстан от 13 октября 2008 г. N 105-ЗРТ "О профилактике правонарушений в Республике Татарстан" (в ред. Законов РТ от 24.07.2014 N 76-ЗРТ, от 26.03.2016 N 16-ЗРТ),  от 21 января 2009 г. N 7-ЗРТ "Об общественных воспитателях несовершеннолетних" в ред. Законов РТ от 21.12.2010 N 88-ЗРТ, от 12.06.2014 N 53-ЗРТ, от 08.10.2015 N 72-ЗРТ),  от 6 марта 2015 г. № 10-ЗРТс изменениями от 22.02.2016 г. № 9 ЗРТ «О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан», от 14 октября 2010 года № 71-ЗРТ, с изменениями от 18.10.2013 г. «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан», Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан  от 29 октября 2010 г. N 867 « О дополнительных  мерах по снижению злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения в Республике Татарстан» (в ред. Постановлений КМ РТ от 29.06.2011 N 525, от 24.09.2011 N 788, от 27.05.2013 N 354), Указа Президента Республики Татарстан от 24 мая 2000 г. N УП-369 "О дополнительных мерах по усилению охраны общественного порядка в Республике Татарстан"(в ред. Указа Президента РТ от 10.03.2012 N УП-190).

Преступность, существуя в обществе, пронизывает различные его сферы, определяет состояние общественной и личной безопасности, препятствует эффективному проведению социально-экономических преобразований. Поэтому особое значение приобретает выработка комплексных мер, направленных на предупреждение, выявление, устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений и иных правонарушений.

Система профилактики правонарушений предусматривает объединение усилий органов местного самоуправления, правоохранительных органов и населения в противодействии преступности, терроризму, экстремизму и иным противоправным деяниям.

Решаемые тем самым проблемы, соответствуют приоритетным задачам национальной безопасности, сформулированным в Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года, утвержденной Указом Президента РФ, а также задачам социально-экономического развития Спасского муниципального района, направленным на обеспечение комфортной среды проживания населения, повышение личной безопасности граждан.

Сложившуюся в районе криминогенную обстановку, как и в целом по Республике, порождает целый ряд причин и тенденций, большинство из которых имеют социально-экономические, нравственные, правовые и организационные корни.

В результате реализации районной комплексной Программы по профилактике правонарушений в Спасском муниципальном районе на 2013-2016 годы, утвержденной решением Совета Спасского муниципального района, удалось добиться определенных положительных показателей состояния преступности.

В целом, криминальная обстановка в районе находится под контролем правоохранительных органов, не допущено совершение террористических актов и преступных вмешательств в сферу жизнеобеспечения населения.

Таким образом, системная целенаправленная деятельность органов местного самоуправления Спасского муниципального района в рамках реализации комплексной Программы по профилактике правонарушений в Спасском муниципальном районе на 2013-2016 годы, способствовала позитивным изменениям в динамике и структуре преступности.

Крайне негативное влияние на состояние общественной безопасности оказывают отдельные социально неадаптированные категории граждан, среди которых дети и подростки с девиантным поведением, несовершеннолетние правонарушители и лица, освобождающиеся из мест лишения свободы, а также отсутствие по-настоящему действенных форм реабилитации перечисленных категорий граждан. Значительная часть принимаемых мер носит разрозненный и узковедомственный характер.
За 7 месяцев 2016 года возросло количество зарегистрированных преступлений с  112 (2015 г.) до 152 (2016 г),  снизилось количество преступлений, совершенных лицами ранее их совершавшими с 27 (2015 г.) до 23 (2016 г.),  отмечен рост преступлений, совершенных в состоянии опьянения с 32 (2015г.) до 49 (2016 г.) и преступлений совершенных в общественных местах с 10 (2015 г.) до 26 (2016 г).
Широкое распространение пьянства, не получающего адекватного профилактического противодействия со стороны общества и государства, остается серьезным фактором, влияющим на состояние преступности. Лицами, находящимися в нетрезвом состоянии, совершается сегодня более 40% преступлений от их общего количества.
Распад системы социальной профилактики, незанятость молодежи и другие объективные причины, возникшие вследствие происшедших изменений в обществе, продолжают стимулировать дальнейший рост подростковой преступности, удельный вес которой от общего числа расследованных преступлений составляет 3,9%.
Практика борьбы с преступностью на сегодняшний день требует консолидации усилий органов местного самоуправления и общественных движений. Коренного перелома в решении вопросов профилактики правонарушений можно добиться только в случае обеспечения комплексного подхода, подкрепленного  соответствующими финансовыми и материально-техническими средствами. Улучшение обстановки в Спасском муниципальном районе Республики Татарстан в этой сфере возможно как муниципальной так и государственной поддержке мероприятий настоящей Программы.

3. Основные цели и задачи, сроки и 

этапы реализации Программы

Основной целью Программы является формирование эффективной системы профилактики правонарушений и усилению борьбы с преступностью на территории Спасского муниципального района. Для достижения поставленной цели реализация мероприятий Программы будет направлена на решение следующих основных задач:  

1. Взаимодействие органов и учреждений, расположенных на территории Спасского муниципального района в вопросах профилактики правонарушений.

2. Обеспечению занятости несовершеннолетних в свободное время в целях недопущения безнадзорности и профилактики правонарушений несовершеннолетних.
3. Профилактика преступлений и иных правонарушений среди населения, снижение уровня преступности на территории Спасского муниципального района Республики Татарстан;
4. Активизация работы по профилактике правонарушений, направленной, прежде всего, на борьбу с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнадзорностью несовершеннолетних, незаконной миграцией; ресоциализацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы;
5. Активизация и совершенствование нравственного воспитания населения, прежде всего – молодежи и детей школьного возраста;
6. Совершенствование нормативной правовой базы 
7. Координация деятельности  органов местного самоуправления в вопросах предупреждения правонарушений;
8. Стабилизация и создание предпосылок для снижения уровня преступности на улицах и в других общественных местах.

9. Воспитание культуры толерантности и межнационального согласия.

Программа рассчитана на пять лет, с реализацией предусмотренных мероприятий. В течение пяти лет предусматривается: профилактика правонарушений, безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних, алкоголизмом взрослого населения; степень безопасности объектов социальной сферы; создание благоприятной и максимально безопасной для населения на улицах и в других общественных местах. В силу специфики программы и ярко выраженного социально профилактического характера окажет значительное влияние на стабильность общества, качество жизни населения, состояние защищенности граждан и общества от преступных посягательств, а также обеспечит дальнейшее совершенствование форм и методов организации профилактики правонарушений. Выполнение профилактических мероприятий Программы обеспечит формирование позитивных моральных и нравственных ценностей, определяющих отрицательное отношение к потреблению алкоголя, выбор здорового образа жизни подростками и молодежью. Увеличения доли несовершеннолетних группы риска, занимающихся физической культурой и спортом.

Программа реализуется в течении 2017-2021 г.г.


4. Оценка эффективности от реализации Программы.
Реализации районной Комплексной программы профилактики правонарушений в Спасском муниципальном районе в 2017 – 2021 годы будет способствовать снижению уровня криминогенной обстановки в районе.

При реализации Комплексной программы:

- повысится эффективность системы социальной профилактики правонарушений;

- будут привлечены к организации деятельности по предупреждению правонарушений предприятия, учреждения, организации всех форм собственности, общественные организации;

- улучшится информационное обеспечение деятельности по обеспечению охраны общественного порядка на территории Спасского муниципального района;

- оздоровится обстановка в общественных местах;

- снизится уровень рецидивной и «бытовой» преступности;

- улучшится профилактика правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи;

- снизится количество дорожно-транспортных происшествий и тяжесть их последствий;

- снизится количество преступлений, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции;

- повысится уровень доверия населения к правоохранительным органам.

5. Организация выполнения и контроль  за ходом выполнения Программы

Ответственность за своевременное и качественное выполнение мероприятий комплексной программы по профилактике правонарушений на территории Спасского  муниципального района на 2017-2021 годы, рациональное использование финансовых средств, выделяемых на реализацию, несут начальники отделов, управлений, ведомств, указанные в графе «Исполнитель». Отделы, управления, ведомства, ответственные за выполнение мероприятий, предоставляют ежеквартально в установленном порядке информацию об их исполнении координатору Программы (Исполнительному комитету) не позднее 5 числа месяца следующего за кварталом. На заседаниях Исполнительного комитета Спасского муниципального района, заседаниях межведомственной Комиссии по профилактике правонарушений, постоянной комиссии по законности, правопорядку, национальным вопросам и безопасности населения Совета муниципального района ответственные исполнители Программы информируют о ходе выполнения программных мероприятий и эффективности использования финансовых средств.
