                                                                         
                                                                                                       
Отчет  
о работе межведомственной комиссии по профилактике правонарушений  Спасского муниципального района Республики Татарстан за 2016 год.

   Взаимодействие органов местного самоуправления с органами исполнительной власти, иными организациями, расположенными на территории Спасского муниципального района координирует межведомственная комиссия по профилактике правонарушений. Комиссия  создана постановлением Главы муниципального района от 18.08.2007 года № 84 «О создании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений». 
  Решением Совета Спасского муниципального района Республики Татарстан № 26-3 от 19 ноября 2012 года утверждена «Комплексная программа по профилактики правонарушений в Спасском муниципальном районе на 2013-2016 годы», постановлением исполнительного комитета Спасского муниципального района РТ  № 691 от 17.10.2016 года  утверждена «Комплексная программа по профилактики правонарушений в Спасском муниципальном районе Республики Татарстан на 2017-2021 годы ». 
   Состав действующей  Комиссии утвержден Постановлением  Главы Совета Спасского муниципального района  № 7  от  26.01.2016 г., в связи с кадровыми изменениями Постановлением Главы Спасского муниципального района  № 26 от 01.04.2016 года внесены изменения. 
 Председателем межведомственной комиссии является  Глава Спасского муниципального района Нугаев К.А., заместителем председателя -  руководитель Исполнительного комитета Спасского муниципального района Осокин В.А., секретарём - ответственный секретарь административной комиссии Гиматдинова Р.Н.
     Взаимодействие управлений, отделов в вопросах профилактики правонарушений осуществляется на основе Закона Республики Татарстан № 105 –ЗРТ от 13 октября 2008 года «О профилактике правонарушений в Республике Татарстан», где в систему профилактики  входят:  комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав,  административная комиссия, отдел социальной защиты населения, отдел образования,  отдел по делам молодежи и спорту,  отдел опеки и попечительства,  отдел управления здравоохранения,  службы занятости населения, отдел внутренних дел, отдел культуры, служба уголовно-исполнительной инспекции, общественный совет, отдел надзорной деятельности Главного управления МЧС РФ по РТ и Управление Федеральной миграционной службы. 
  Для обеспечевания решения вопросов профилактики правонарушений на территории района был разработан и  утвержден  11 января 2016 года план межведомственной комиссии по профилактике  правонарушений на 2017 год.  
Комиссия осуществляла  свою работу в соответствии с планом. 
    В 2016 году проведено 12 заседаний комиссии, на которых рассмотрены актуальные вопросы, направленные на предупреждение безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, реализацию ряда нормативно – правовых  актов по линии профилактики правонарушений, таких как:   
 - о профилактике алкоголизма, токсикомании и наркомании, ВИЧ, инфекционных заболеваний среди населения;                                                                                                                                             - о реализации  Закона Республики Татарстан от 14 октября 2010 года № 71 – ЗРТ « О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан»  
- «О выполнении мероприятий ФКУ УИИ УФСИН РФ в Спасском районе по исполнению приговоров, соблюдению законности и предупреждения правонарушении».                                                        - «Об инженерно - технической укреплённости баз, складов, магазинов, животноводческих ферм, сельскохозяйственных объектов и других мест хранения товарно-материальных ценностей             - «О проведении подготовительных мероприятий, по пресечению правонарушений и преступлений в местах массового отдыха граждан».                                                                                                        -- «Об организации работы содержательного досуга детей и молодёжи, находящихся в трудной жизненной ситуации. Профессиональная ориентация  и трудоустройство несовершеннолетних, состоящих на учёте в ОМВД»
- «О работе ОГИБДД по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних с целью предупреждения детского травматизма и соблюдению правил дорожного движения».
- «Об участии граждан в обеспечении общественного порядка в РТ». О взаимодействии УУП с главами СП по ООП в населённых пунктах».                                                                                           
 -«Организация летнего отдыха и трудоустройства несовершеннолетних»
- «О ресоциализации лиц освободившихся из мест лишения свободы».
- «Организация межведомственного взаимодействия по раннему выявлению семейного  неблагополучия»
- О работе по межведомственному социальному патронированию семей и детей, находящихся в социально опасном положении.   
-«О профилактике нарушений законодательства о гражданстве предупреждение и пресечение нелегальной миграции». 
 - « О работе органов опеки и попечительства с детьми, оставшихся без попечения родителей, гражданами, состоящими на учёте в органах опеки и попечительства».
- « О ходе реализации  ФЗ от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ  «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления и распития алкогольной продукции»  
- «О профилактике правонарушений и повышения уровня безопасности объектов социального назначения в местах проживания граждан пожилого возраста и детей».
- «Организация деятельности молодёжного формирования  правоохранительной направленности «Форпост»
- «О работе органов и учреждений системы  профилактики со СМИ в 2016 году».-
«Об усилении обеспечения правопорядка, профилактики терроризма и экстремизма на территории БГИАМЗ и «Музея хлеба», О развитии видеонаблюдения в местах пребывания граждан, и.т.д. 
  По каждому рассмотренному вопросу приняты соответствующие решения, определены сроки и ответственные по их исполнению.  Заседания Комиссией  проводятся ежемесячно,  регулярно проходят заслушивания всех субъектов профилактики, руководителей сельских поселений и  проводятся совместные мероприятия, направленные на предупреждение преступлений.                         
 В состав межведомственной комиссии входит Административная комиссия Спасского МР РТ. Она  ведет работу с ОМВД,  главами сельских поселений, руководителями организаций, службой судебных приставов. Ежеквартально о деятельности административной комиссии представляется отчет в Министерство юстиции РТ.  За 12 месяцев 2016 года  уполномоченными должностными лицами составлено  130 протоколов об административных правонарушениях:
по статье 3.6 КоАП РТ («Нарушение муниципальных правил благоустройства территорий поселений и городских округов») -108, в том числе 4 протокола  на должностных лиц, 
по статье 3.7 КоАП РТ -20, 
по статье 3.5 КоАП РТ - 1, 
по ст. 3.10 КоАП РТ-1,   
 Материалы по ст. 3.7 КоАП РТ и по ст. 3.10 КоАП РТ  переданы в мировой суд судебного участка № 1 по Спасскому судебному району для рассмотрения. 
  За 2016 год   рассмотрено на заседании административной комиссии 110 дел.  
Наложено штрафов  на сумму 291500 рублей,   по 7 делам  объявлено устное замечание,  и производство дела прекращено; 
-взыскано штрафов на сумму 175000 рублей (в том числе 15000 рублей по ст. 2.6 КоАП РТ «Неисполнение муниципальных правовых актов органов местного самоуправления»).
 В Спасский РО СП УФССП России по РТ переданы материалы для взыскания  административных штрафов    на сумму 101500 рублей ( 41 протокол об административном правонарушении). 
 Административной комиссией  проводились  выездные рейды,  совещания, в том числе в СП,                                                                                                                                                              - проводились разъяснительные работы среди населения, ознакомление «Правилами благоустройства сельских поселений», также  и  путем освещения своей деятельности в средствах массовой информации (через газету «Новая жизнь» - «Яна тормыш»);                  
- приняты меры к взысканию штрафов через службу судебных приставов.
  Во исполнение распоряжения Кабинета Министров  РТ № 452-р от 21.03.2016г. и в  целях решения вопроса о санитарной очистки территории района и приведения ее в состояние, отвечающее санитарно-эпидемиологической и экологической безопасности населения постановлением руководителя ИК Спасского МР РТ  от 23.03.2016г. № 163 «О проведении санитарно-экологического двухмесячника по очистке территории города и района».  Был объявлен двухмесячник.
- Был создан оперативный штаб для координации работ по проведению двухмесячника,
-утвержден план мероприятий, направленных на улучшение санитарно-экологической обстановки в Спасском МР РТ на период двухмесячника  
- зам. руководителя ИК по социальным вопросам Афоньшина Е.А. организовывала освещение проводимых мероприятий в средствах массовой информации (газета « Новая жизнь» - «Яна тормыш») 
   Всего за период проведения двухмесячника в административную комиссию поступило и рассмотрено 35 протокола об административном правонарушении   по ст.3.6 КоАП РТ .                                                                                                                                                                                             
                                                                                                                                                                                         Важную роль в МКПП  имеет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН И ЗП) .                                                                                                                                                           В целях реализации  Закона Республики Татарстан от 14 октября 2010 года № 71 – ЗРТ « О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан»  систематически проводятся рейды с целью выявления несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, а также по выявлению несовершеннолетних, находящихся в ночное время без сопровождения родителей. 
  В ночных рейдах участвуют представители всех субъектов профилактики, депутаты районного Совета, представители родительских комитетов.                                                                                      В 2016 году организовано 56  рейдов, в которых выявлено 34  несовершеннолетних, находящихся вне дома после 22.00 часов. Родители всех несовершеннолетних привлечены к административной ответственности.                                                                                                                                         По  ч. 1, 2  ст. 3.11 КоАП РТ составлено –  34  протокола об административном правонарушении, в отношении 14 - вынесены предупреждения, 20  – наложены штрафы на сумму 18000 рублей.                                                                              Активизировано дежурство учителей и родителей на вечерних молодежных дискотеках. Постоянно обновляются банки данных о детях, и семьях социального риска, активно внедряются в практику социальный патронаж данных детей и семей.     В целях профилактики беспризорности, безнадзорности и правонарушений  органами и учреждениями системы профилактики  ведется работа по привлечению детей, состоящих на учете в КДН и ЗП,  ПДН и детей из неблагополучных семей к занятиям в секциях и кружках. Особое внимание уделялось в организации летнего отдыха и занятости детей из социально незащищенных слоев населения и несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН со 100%  охватом.  
В исполнении Постановления Кабинета Министров  Республики Татарстан № 191 от 31.03.2016 года «Об организации отдыха детей и молодежи», ИК Спасского муниципального района принято Постановление № 338 от 24.05.2016 года «Об организации отдыха детей и молодежи в Спасском муниципальном районе в 2016 году». На территории Спасского муниципального района функционировало:
- 23  пришкольных лагерей дневного пребывания в летний период;                                                        - 18  пришкольных лагерей дневного пребывания в оставшейся период (осень, зима);                         - 12 лагерей труда и отдыха;                                                                                                                          - 1 стационарный ДОЛ МБОУ ДОД «ДООЦ « Болгар»;                                                                            - 1 спортивно – туристический палаточный лагерь «Аргамак»;                                                                - 1 палаточный городок на базе Болгарского государственного историко-  архитектурного музея заповедник.                                                                                                                                                         В Спасском районе в 2016 году различными формами отдыха охвачено 1674 детей и подростков из них:                                                                                                                                                                           - пришкольных лагерях с дневным пребыванием в летний период – 534 человек;                                          - лагерях  труда и отдыха – 150 человек;                                                                                                                - временное трудоустройство – 100 человек;                                                                                                             - стационарном МБОУ ДОД «ДООЦ « Болгар» - 340 человек;                                                                              -спортивно – туристический палаточный лагерь «Аргамак» - 50 человек;                                                         -Республиканская профильная палаточная смена «Сэлэт - Болгар» - 200 человек; из них ( 30 человек дети Спасского муниципального района);                                                                                                  - пришкольных лагерях с дневным пребыванием (осень-зима) – 400 человек.                                                 Из республиканского бюджета на организацию летнего отдыха выделено 6 млн. 344 тыс. рублей,                                                                                                                                                            - из местного бюджета (МБ) – 150 тыс. рублей;                                                                                                        - родительских взносов – 855,5 тыс. рублей;                                                                                                             -предприятий и организаций – 62.5 тыс. рублей.                                
   За первый квартал 2016 года в рамках оздоровления детей из семей, находящихся в социально опасном положении (СОП) и трудной жизненной ситуации (ТЖС), а также предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,   38 несовершеннолетних получили возможность отдохнуть и поправить свое здоровье в оздоровительных лагерях и санаториях, именно ЛОК «Раздолье» г. Чистополь. Путевки предоставлялись по линии Министерства труда и занятости и социальной защиты РТ.                                                                                                                                                                   
  В рамках реализации программы капитального ремонта и реконструкций детских оздоровительных лагерей Республики Татарстан на 2016 год МБОУ ДОД «ДООЦ « Болгар» проведен капитальный ремонт пищеблока на общую сумму 4,6 млн. рублей, на средства местного бюджета построен спальный корпус (20 койко-мест) на общую сумму 3,2 млн. рублей, проведен косметический ремонт в корпусах, ремонт водоснабжения, электроснабжения, проверка исправности холодильного и технологического оборудования пищеблока.   
На территории Спасского муниципального района  ежегодно  проводится  всероссийская межведомственная операция «Подросток».                                                                                                           В 2016 году прошла  в три этапа под условными названиями:                                                                                       «Подросток - Лето» с 1 по 15 июня                                                                                                         «Подросток -  Игла» с 1 по 15 августа                                                                                                                 « Подросток - Семья»  с 1 по 15 сентября                                                                                                           На профилактическом учете в ПДН состоит  11 несовершеннолетних, из них:                              осужденных условно - 2,                                                                                                                    употребляющие спиртные напитки – 3,                                                                                            употребляющих токсические вещества – 0,                                                                                               совершивших правонарушение до достижения возраста с которого наступает уголовная ответственность – 1,                                                                                                                                  осужденных не связанных с мерой лишения свободы – 1,                                                                                                 - другие – 4   (5 несовершеннолетних состоящие на профилактическом учете учащиеся техникумов от 15 до 17 лет, 6 – учащиеся образовательных школ от 13 до 15 лет). Под особым контролем находятся Кимовская СОШ, СТОТ, БСОШ № 1, Коррекционная школа интернат.                                Семей находящихся в социально опасном положении – 11,  в них 25 несовершеннолетних.                       В целях реализации Закона Республики Татарстан от 21 января 2009 года № 7 – ЗРТ «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» на основании постановления КДН и ЗП  закреплено 11общественных воспитателей, из них 11 за подростками, состоящими на профилактическом учете в ПДН ОМВД РФ по Спасскому району РТ .
 В 2016 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 21 заседание.  Рассмотрено  265 административных материалов,  из них: 
- в отношении несовершеннолетних –  44,  наложено 41 штраф на сумму  193500 рублей,  взыскано 15500 рублей                                                                                                                                                             - в отношении родителей  - 156,  наложен штраф на 111 родителям на сумму – 40000 рублей
 -в отношении иных лиц –5, наложен штраф – 5000 рублей, взыскано 5000 рублей.
За 12 месяцев 2016 года несовершеннолетними совершено 8 преступлений (АППГ - 4), в которых участвовало 8 несовершеннолетних. Из них 4 – кража чужого имущества, 1- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 2 – нанесение побоев, 1 – грабеж
В целях обеспечения безопасных условий проживания семей с детьми, Постановлением  КДН иЗП Спасского МР Республики Татарстан  № 56 от 05.08.2016 года создана рабочая группа по проведению профилактических мероприятий и осмотров жилых помещений семей в Спасском муниципальном районе, состоящих на профилактических учетах, на предмет соблюдения требований пожарной безопасности.
  Рабочей группой КДН и ЗП Спасского муниципального района совместно с представителями МЧС были обследованы 235 многодетные семьи, в том числе 13, состоящих на межведомственном патронате.
На 01.01.2017 года собственников жилья из числа многодетных семей и находящихся в социально-опасном положении, отключенных от газоснабжения и электроснабжения не имеется.
   На территории  района фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в 2016 году не зарегистрировано. 
 
На  конец  отчетного периода  в отделении социальной помощи семье и детям ГАУСО КЦСОН «Расссвет»  на социальном  патронаже стоит 11 семей, в них 25 несовершеннолетних детей.  Возрастная  категория несовершеннолетних из целевой группы: 4 ребенка дошкольного возраста и 12 детей школьного.  
Социально-демографические группы семей, находящихся на межведомственном социальном патронировании: неполных семей- 7, в них 12 несовершеннолетних, из них 1 многодетная  семья -  3 несовершеннолетних; полных  семей – 4, в них 14 несовершеннолетних, из них многодетных - 3 семьи  - 12 несовершеннолетних (из них 1 приемная семья – 5 несовершеннолетних).  
   За отчетный период было проведено 21  заседание межведомственного муниципального социально – реабилитационного консилиума (МСРК),  рассмотрено 159 семей, в которых проживает 318 несовершеннолетних. Выявлено и поставлено на межведомственный учет и социальный патронат – 12 семей, в них 26 несовершеннолетних.                                                            
С целью выявления семейного неблагополучия в районе функционирует участковая социальная служба, территория района разделена на 4 участка, за которыми закреплены кураторы-специалисты отделения социальной помощи семье и детям КЦСОН  «Рассвет».                                                                                                    
  Запланировано и организовано 79 выездов, в ходе которых обследовано 291 семья, в них 705 несовершеннолетних. Основными причинами социально опасного положения и трудной жизненной ситуации семьи и детей в районе является злоупотребление спиртными напитками родителей, в связи с этим – невыполнение родительских обязанностей. 
Снято с межведомственного учета и социального патроната  – 15 семей, в них 35 несовершенно-летних, из них:
- 10 семей, в них 26 несовершеннолетних, в связи с достижением положительного результата, прошли полную реабилитацию;
- 5 семей, в них 9 несовершеннолетних, без достижения результата реабилитации (лишение родительских прав).   
  В 2016 году программой «Отдых, оздоровление, занятость детей и молодежи в Спасском районе»  было предусмотрено трудоустройство на временные работы 100 подростков. За счет средств федерального и республиканского бюджета подросткам, трудоустроенным через ЦЗН осуществлялась выплата материальной поддержки в размере 1412 рублей 80 копеек  при отработке 1 календарного месяца  (приказ министерства труда, занятости и социальной защиты РТ № 917 от 15.12.2015 года «О размере материальной поддержки несовершеннолетних граждан на период временного трудоустройства в 2016 году».
 На эти цели выделено из республиканского бюджета(РБ) в сумме 141,3 тыс. рублей, которые освоены в полном объеме. Из местного бюджета (МБ) было выделено и выплачено 47,035 рублей. 
 Приоритетным  правом при трудоустройстве пользовались дети, особо нуждающиеся в социальной защите, в том числе из малообеспеченных и неблагополучных семей, их количество составило около 40% (40 чел.) от общего количества трудоустроенных (100 чел.), в том числе  дети из многодетных семей -12 человек,                                                                                                        СОП-  6 человек,                                                                                                                                                                 из неполных  семей -10 человек,                                                                                                          опекунские – 2 человека и из малообеспеченных семей 10 детей.   
   В целях реализации «Комплексной программы профилактики правонарушений Спасского МР  на 2013-2016 годы» большую роль  играют отдел опеки и попечительства, а именно они рассматривают наиболее сложные и спорные случаи и связанные с жилищными, имущественными и другими вопросами, затрагивающими права и законные интересы несовершеннолетних детей и совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно недееспособными, совершеннолетних лиц, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять свои права и выполнять свои обязанности, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства. Орган опеки и попечительства рассматривает спорные вопросы между родителями по воспитанию детей, в случае необходимости представляют интересы несовершеннолетних детей в судах  и других государственных органов. 
   На 01.01.2017  года в Спасском районе РТ проживает 55 приемных семей  (опека на возмездной основе), где воспитывается 108 несовершеннолетних  (из них 19 детей - инвалидов).  В 74  опекунских семьях (на безвозмездной основе) проживает 97  несовершеннолетних детей (из них 3 ребенка инвалида). Всего в районе проживает 129 замещающих семей, в которых воспитывается 205  детей (из них 22 ребенка-инвалида).
  Количество недееспособных граждан, проживающих вместе с опекунами –  41 человек, проживающих в учреждениях социальной защиты – 0 человек, проживающих отдельно от опекунов – 2 человека,  в учреждениях здравоохранения - 0 человек.                                                      По состоянию на 01.01.2017 года количество проверок условий жизни подопечных недееспособных граждан – 41.
  В 2016 году 7 родителей были лишены и ограничены в родительских правах в отношении  11  детей. Из  4 детей указанной категории: в отношении 1 ребенка - была оформлена опека на безвозмездной основе, 3 детей  были переданы и возвращены родителям (после отмены ограничения).                                                                                           
В течение года в отношении 1 родителя было отменено ограничение в родительских правах в отношении 3 детей.                                                                                                                       
В 2016 году 5 лицам, из числа детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящим на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, были предоставлены индивидуальные квартиры в г. Елабуга, г. Зеленодольск, г. Тетюши, п. Габишево по договору найма специализированного жилого помещения. 
     В реализации «Комплексной программы по профилактике правонарушений Спасского муниципального района на 2013 – 2016 годы»  большую работу ведет районный отдел образования.  Руководители школ  рассматривают и обсуждают вопросы по предупреждению негативных явлений в среде обучающихся и профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на совещаниях, педсоветах, заседаниях, родительских комитетов и собраний. Устанавливается связь с родителями в форме индивидуальных встреч, консультаций, посещений на дому, проведения родительских собраний, родительского всеобуча.                                        В школах созданы и работают Советы профилактики. В компетенцию, которых входит разрешение  противоречий подросткового возраста, профилактика вредных привычек. В районе (в общеобразовательных учреждениях) функционируют 9 отрядов профилактики несовершеннолетних, охват 72  человека  и 3 отряда «Форпост» (КШИ, Кимовская СОШ, СТОТ) охват 33 человек.  
 В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий в районе функционируют 14 отряд ЮИД (юные инспектора движения) в количестве 98 человек, что составляет 4% от общего количества учащихся района. Члены кружков совместно с сотрудниками ГИБДД участвуют в рейдах. Детским движением в Спасском районе охвачено 1768 ребят, это 79.4% от общего количества учащихся.  
    На территории Спасского МР РТ функционирует ГБООУ « Болгарская санаторная школа- интернат». Территория огорожена забором, движение транспорта ограничено. Осуществляется физическая охрана круглосуточно (в штате 2 охранника), школа-интернат оборудована системой видеонаблюдения, общее количество видеокамер – 48.                                                                                                                                                                   В школе-интернате  регулярно проводятся инструктажи по антитеррористической защищенности.    Система автоматической пожарной сигнализации подключена к комплексу «Стрелец-мониторинг» с выводом сигнала на пульт дежурного МЧС. Общее количество воспитанников – 104,  из них 30 прибывают  круглосуточно. В 2016 году  приобретено 5 огнетушителей на 12000 рублей. Транспортных средств для перевозки детей не имеется.
  На территории района расположена ГБОУ « Болгарская школа – интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья». Численность сотрудников составляет 67, из них  педагогов – 31. Всего в школе-интернате обучаются 117 детей, из них 84  в интернате проживают постоянно. Из общего числа воспитанников учреждения :                                                                        детей-инвалидов – 54, детей,                                                                                                                 воспитывающихся в опекунских и приемных семьях – 38 воспитанников;   
 многодетных семей-50;
 неблагополучных семей – 7.                                                                                                                                         Здание школы-интерната второй степени огнестойкости. Для экстренной эвакуации учреждение оборудовано 5 стационарными запасными и 3 основными выходами. Учреждение оборудовано системой видеонаблюдения и видеорегистрации  с выводом на один монитор в кабинет директора, всего установлено 11 видеокамер (8 внутренних и 3 наружных). Срок хранения информации – 30 суток. Освещение имеется по всему периметру учреждения. Охрана осуществляется посредством внутренней охраны (в штате 2 сторожа) – в ночное время и сотрудниками ЧОП «СПАСС» - круглосуточно. Имеется кнопка тревожной сигнализации с выводом на пульт ООО ЧОП «СПАСС». Для контроля проходного режима на входе в здание оборудовано помещение вахты.  
  При возникновении ЧС согласовано взаимодействие со службами горгаза, горсети, ЖКХ, ЦРБ
 Спасского района. Для экстренного оказания помощи в штате имеется две медицинские сестры, работающие посменно. В целях комплексного подхода к пожарной безопасности разработан и утвержден план мероприятий по ПБ в ГБОУ «Болгарская школа-интернат для детей с ОВЗ» на 2016-2017 учебный год. Во исполнение настоящего плана проведены все необходимые мероприятия. Совместно со  всеми ответственными постоянно  ведется работа  по гражданской обороне, противопожарной безопасности, безопасности дорожного движения, охране труда и технике безопасности, антитеррору. Проведена работа по месячнику безопасности на воде в осенне-зимний период . Всеми педагогами проведены инструктажи по безопасности детей на льду в период Ледостава. 
       Целенаправленная работа по организации досуга детей и молодежи района ведется отделом культуры Спасского муниципального района. 
  Всю культурно – досуговую  деятельность в районе осуществляют 65 учреждений:   МБУ «РДК», 19 СДК, 13 сельских клубов, 2 автоклуба, киноучреждение «Октябрь», ДШИ,  детская библиотека, центральная библиотека и  26 сельских библиотек. В бюджет на культуру 2017 год заложен 35347 тыс. рублей, а на 2016 год 33090 тыс. рублей.                                                                                               Доход за 2016 год  от оказания платных услуг 463600 рублей (2015 году – 536592 рубля). За отчетный период из республиканского бюджета (БРТ) на капитальный ремонт  затрачено 9 млн. рублей.  Районный дом культуры, центральная библиотека, киноучреждение и детская школа искусств оснащены видеокамерами не в полном объеме. Имеющиеся видеокамеры работают круглосуточно. Все учреждения оснащены пандусами для людей с ограниченными возможностями.                                                                                                                                                    В учреждениях культуры района функционирует 148  клубных формирований, которые посещают 2004 человек по сравнению с 2015 годом на 12% больше. Из общего числа формирований – 118 являются формированиями самодеятельного народного творчества, в том числе 60 детей до 14 лет в количестве 692 человек.                                                                                                                                                          
Основное  направление профилактической работы  -  пропаганда жизни без вредных привычек.
  Целью учреждений культуры является профилактика по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, формирование личности подростка для положительного пребывания в современном обществе. Эффективным средством профилактики является организация  мероприятий, направленных на сплочение и совместное времяпровождение детей, молодежи со старшим поколением, в целях повышения контроля и создания благоприятных, доверительных отношений между поколениями. Грамотная организация досуговой занятости и просвещения культурно-досуговыми учреждениями района.
  В Спасском доме интернате для престарелых и инвалидов (ДИПИ), в рамках программы профилактики правонарушений, для повышения уровня безопасности в декабре 2016 года установлена система видеонаблюдения с функцией хранения информации не менее 30 суток (16 видеокамер) на сумму 185,0 тыс.руб. Здание оборудовано автоматической системой оповещения  пожаротушения, тревожной кнопкой, согласно штатного расписания 4 сторожа ведут круглосуточное дежурство.  В октябре 2016 года. на автомобиль Fiat Dukato( на 17 посадочных мест) установлен Тахограф на  сумму 39900 рублей.
  Так же на территории района расположены БГИАМЗ и «Музей хлеба».  Музей – заповедник является местом массового пребывания туристов из разных городов и регионов не только России, но и  стран дальнего и ближнего зарубежья, в связи с этим представителями правоохранительных органов перед началом экскурсионного сезона были даны рекомендации по правилам поведения в экстремальных ситуациях. С сотрудниками БГИАМЗ регулярно проводится инструктаж инженером по технике безопасности и ответственным за антитеррористическую безопасность.  Ежемесячно сотрудники  принимают участие в работе добровольной народной дружины (ДНД), содействуют правоохранительным органам в охране общественного порядка.
  В целях соблюдения общественного порядка на территории Болгарского музея-заповедника       установлены и функционируют 217 видеокамер наружного наблюдения и на территории  ООО «Музея хлеба» 40 видеокамер наружного и внутреннего наблюдения.  В 2016 году 140 тыс. рублей  израсходовано из Республиканского бюджета  (РБ) на обслуживание данных  камер видеонаб-людения и 89 тысяч рублей на установку тревожно сигнальных устройств.
Установлены 4 кнопки экстренного вызова сотрудников вневедомственной охраны МВД на объектах: «Входная группа у западных ворот», комплекс «Белая мечеть», Памятный знак, Центральный пост охраны.                                                                                                                                    Болгарским музеем-заповедником разработаны Паспорта безопасности мест массового пребывания людей на объекты Памятный знак, Музей Болгарской цивилизации, комплекс «Белая мечеть».                                                                                                                                                     Приказом директора ГБУК РТ «БГИАМЗ» от 11.01.2016 г. № 1 за антитеррористическую безопасность в Болгарском музее-заповеднике назначен Фасхутдинов В.Н.  Также, приказом директора утверждено Положение «О пропускном и внутриобъектовом режиме».                             На 2017 год в бюджет заложены средства на приобретение арочных и ручных металлодетекторов, установка на объектах телефонов с определителем номера.  
    Центр молодежных (школьных) формирований по охране общественного порядка «Форпост» создан в январе  2011 года  на основании постановления ИК Спасского муниципального района РТ № 26 от 24.01.2011г.  Главным направлением деятельности Центра «Форпост» является привлечение школьников к дополнительной правовой подготовке, военно-спортивным дисциплинам, ведению здорового образа жизни, изучению истории родного края, воспитанию патриотизма. В районе действуют 4 (четыре) формирования охраны общественного порядка. Из них 1 (одно) – студенческое ФООП и 3 (три) школьные. В них задействованы 40 человек.  
 За  период 2016 года  было проведено рейдов по охране общественного порядка – 45, в том числе:
 - по учебным зданиям – 30,
 - на мероприятиях, проводимых учебными заведениями - 23, 
- на мероприятиях, проводимых администрацией и исполнительными органами власти - 1.
-выявлено лиц за административные правонарушения – 4. 
Количество участвовавших сотрудников (чел./выходов) -  124 чел.
Прочитано лекций сотрудниками ФООП – 28                                                                                                - количество слушателей – 241.
 В дальнейшем Центр «ФОРПОСТ» планирует расширить свою деятельность и создать ФООП из числа рабочей молодежи до 30 лет.
    В целях реализации  Закона Республики Татарстан от 01.11.2005 г. № 107 – ЗРТ «Об участии граждан в обеспечении общественного порядка в Республике Татарстан» на территории Спасского МР продолжается работа по вовлечению населения района в добровольные  народные дружины (ДНД).  На территории района создано 17 дружин,  общей численностью  дружинников  146 человека. За 2016 год совместно с ДНД   составлено 30 протоколов  об административных правонарушениях (ст.ст. 20.21, 20.25 КоАП РФ),  с ДНД преступлений не раскрыто.  
  Одним  из основных направлений деятельности филиала ФКУ УИИ УФСИН России по РТ в Спасском районе является профилактика правонарушений и новых преступлений. Основным инструментом реализации, которого является своевременное применение к осужденным мер поощрения и взыскания, направление в суд представлений: об отмене ранее установленных приговором суда обязанностей и ограничений; отмене условного осуждения и снятия судимости; о замене наказания (либо ее, не отбытой части) лишением свободы, о продлении испытательного срока и возложении дополнительных обязанностей.
 Осуществление, контроль над  лицами,  осужденными без изоляции от общества проводится в тесном взаимодействии с ОМВД, совместно регулярно осуществляют проверки по месту жительства, работы и учебы осужденных. За 2016 год осуществлено 17 совместных   рейдов. В отношении лиц, нарушивших обязанности, возложенные судом, общественный порядок, сотрудниками филиала вынесено 63 предупреждения об отмене условного осуждения и исполнении наказания назначенного, приговором суда.  
 В период с 19 декабря по 22 декабря 2016 года была проведена оперативно-профилактическая операция «РОЗЫСК» в ходе, которой проверками охвачено 100%  осужденных без  изоляции от общества.
Вопросы взаимодействия филиала с ОМВД ежеквартально рассматриваются на совещании ОМВД России по Спасскому району. Ежеквартально в ОМВД направляются списки осужденных состоящих на учете филиала, осужденные проверяются на предмет совершения административных правонарушений и новых преступлений. За отчетный период численность лиц, в отношении которых возбуждены уголовные дела за совершение нового преступления после постановки на учет-2.
 В целях оказания помощи в трудоустройстве осужденных с Центром занятости населения действует соглашение о сотрудничестве в трудоустройстве осужденных без лишения свободы. 
Ежеквартально деятельность филиала проверяется прокуратурой Спасского района, за отчетный период нарушений уголовно – исполнительного законодательства РФ не выявлено.
 В целях профилактики правонарушений и преступлений в газете «Новая Жизнь» -«Яна Тормыш» было опубликовано 8 статей о деятельности филиала. Проведено 3 выступления в трудовых  коллективах, 1 в учебном заведении.
   В декабре 2016 года   с участием руководителей религиозных учреждений, правоохранительных органов, представителей исполнительной власти  обследовались  6 действующих церквей и 3 молельных дома; недействующих -3 церкви (с. Бураково, д. Гусиха, с. Танкеевка) и строящиеся – 1 церковь  (г. Болгар) и 2 молельных дома (с. Куралово и п. Ким), а также  11 мечетей и 3 молельных дома  на антитеррористическую защищенность. Была проведена разъяснительная работа о мероприятиях, направленных на предупреждение и пресечение проявлений экстремистского характера, инструктажи с работниками религиозных учреждений, а также организаторами массовых мероприятий.
     В ходе обследования установлено, что Свято-Авраамиевской  церкви и Белой мечети города Болгар имеется физическая охрана, а также  Белой мечети имеется видеонаблюдение,  в  осталь-ных установлено уличное освещение
   По данным межрайонного  отделения надзорной деятельности по Алькеевскому и Спасскому муниципальным районам, управлении надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по РТ за 2016 год  на территории Спасского муниципального района РТ произошло 22 пожаров. В результате произошедших  пожаров в огне погибло 2 человека и 2 человека получили травму. Материальный ущерб от пожаров составил около двух миллионов рублей.
Причинами произошедших  пожаров послужили: неосторожное обращение с огнем  - 7 случаев: короткое замыкание электропроводов 3 случая, неисправность дымохода отопительной печи – 6 случаев, умышленный поджог – 2 случая, неисправность узлов и механизмов транспортного средства- 1 случай, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации газовой плиты – 3 случая.      
   По сравнению с АППГ на территории Спасского МР наблюдается снижение количества пожаров с одновременным снижением количества погибших и пострадавших на пожарах людей. За текущий период  времени 2016 года снижение  количества пожаров  составил по сравнению с АППГ с 26 до 22 пожаров; снижение количества погибших  с  3 человек за АППГ до 2 человек за текущий период 2016 года. Также по сравнению с АППГ произошло снижение количества пострадавших на пожарах людей с 4 до 2 человек. Материального ущерба от происшедших пожаров за текущий период 2016 года по сравнению с АППГ остался на прежнем уровне. 
    В целях организации и проведения мероприятий, направленных на стабилизацию обстановки с пожарами и гибелью на них людей (в том числе детей) в районе  разработан комплекс профилактических мер, а именно :
- работа совместно с ОМВД, органами исполнительной власти, социальной защиты, образования,  опеки и попечительства. Были проведены подворные обходы в 7775  жилых домов (что составило 100 %  от общего числа имеющихся жилых домов в районе).
   В целях обеспечения пожарной безопасности в жилом секторе было проверено 242 (100%) места проживания многодетных семей, из них 14 неблагополучных (100% из имеющихся неблагополучных семей), было проверено 233 (100%) одиноких престарелых граждан и инвалидов; было проверено 215 мест, где проживают лица, склонные к злоупотреблению спиртными напитками (100% от общего числа имеющихся мест).
  За 2016  год  сотрудниками МОНД  было дано 34 заметок на противопожарную тематику в редакцию газеты «Новая жизнь»  и на интернейт – сайте редакции газеты  «Новая жизнь» Татмедиа с целью профилактики причин возникновения пожаров и гибели на них людей, в том числе по предупреждению детской шалости с огнем и оставление детей взрослыми без присмотра.
  В рамках реализации операции «Жилище - 2016»  проведено  32 схода  граждан с охватом 1360 человек, проведено 12 занятий о безопасном поведении детей в школах с охватом 834 учащихся.
   С целью стабилизации обстановки с пожарами и обеспечения пожарной безопасности в районе Комиссией по ЧС и ПБ Спасского МР РТ было проведено 8 заседаний, на которых было принято 8  соответствующих правовых актов, в соответствии с которыми на территории района проводится профилактическая работа. На территории поселений создано 17 профилактических группы, в которые входят: 17 представителя ОМС, 1 сотрудник ВДПО, 5 работников муниципальной пожарной охраны, 16  членов ДПО, 5 участковых инспекторов полиции, 9 работников  социальной защиты, 2 работника жилищной организации.  
 На заседании был поставлен вопрос о выявлении на территории г. Болгар и сельских поселений бесхозных строений, в которых могут проживать неадаптированные люди, нуждающиеся в социальной поддержке и предупреждении их о безопасном поведении в условиях осеннее - зимнего периода года в местах их проживания.
За  2016 год на территории Спасского МР РТ сотрудниками МОНД и ПР по Алькеевскому и Спасскому МР УНД и ПР ГУ МЧС РФ по РТ было проведено  43  плановых и  63 внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
 В ходе проведения проверок выявлено  137 нарушений и было составлено по ст. 20.4 ч. 1,3,6  КоАП РФ  6 протоколов (на граждан 2 протокола - наложен штраф на сумму 8000 рублей, на должностных лиц 3 протокола  - наложен штраф на сумму 18000 рублей, на индивидуальных предпринимателей 1 протокол - был назначен административное предупреждение ).
   Кроме того за неисполнение предписаний на юридические и физические лица было составлено 29 протокола, 25 из которых были прекращены мировым судьей  ( 8 -  по ст. 19.5 ч. 12,  10 - по ст. 19.5 ч. 13 КоАП РФ, 3 – по ст. 19.5 ч. 14  КоАП РФ, 4 – по ст. 19.5 ч. 13 КоАП РФ, также судами было прекращено по основаниям 2.9 КоАП РФ ), по 4 протоколам составленным сотрудниками МОНД и ПР за период 2016 года мировой судья вынес 4 постановления на штрафы в отношении должностных лиц на общую сумму 36000 рублей.   
   В адрес юридических лиц и индивидуальных предпринимателей было направлено для устранения всех выявленных нарушений требований пожарной безопасности 32 предписания.  Более того сотрудниками МОНД и ПР в адрес юридических и физических лиц с целю  устранения и условий совершения административных правонарушений было направлено 2 представления в соответствии со ст. 29.13 КоАП РФ, на которые были представлены соответствующие ответы об устранении  данных причин. 
С целью обеспечения безопасности людей на водных объектах КЧС и ПБ Спасского МР за период 2016 года было принято 5 необходимых решений с рядом комплекса  выполненных профилактических мероприятий.                                                                                                                              С 25 апреля по 14 ноября 2016 г  в период  проведения  операции «Нерест» совместно с другими надзорными органами района выполнена следующая  профилактическая работа: проведено 39 патрулирований и 5 рейдов с целью осуществления  государственной функции по надзору за маломерными судами на территории района. В ходе данных патрулирований и рейдов было проверено 564 маломерных судов, в ходе чего за выявленные административные правонарушения было вынесено 68 постановлений об административных взысканиях в виде штрафов на 68 физических лиц (граждан) на общую сумму 28000 рублей. За отчетный период в районе создано 2 филиала ОСВОДа РТ(1 филиал в г. Болгар количество членов ОСВОДа -3 человека, и 1 филиал  по Спасскому району с количеством ОСВОДа 102 человека). Кроме того, за купальный период на территории района работало 3 патрульных группы, было проведено 19 рейдов, в ходе которых было проведено 89 профилактических бесед с рыбаками, отдыхающими и туристами, с вручением памяток-листовок. За период с 5 ноября по 26 декабря 2016 года патрульными группами и мобильными постами было выставлено по берегу реки Волги 28 аншлагов о запрете выезда и выхода на тонкий лед людей. За данный период было проведено 128 патрулирования, в ходе работы проведено 112 бесед с охватом 2780 человек  с вручением профилактических памяток рыбакам любителям. Данная профилактическая работа в период ледостава с рыбаками продолжается.    
    На  основании Комплексной программы по профилактике правонарушений в Республике Татарстан 2011-2014 годы в районе приняты и были  реализованы  следующие программы:
- «Комплексная программа по профилактике правонарушений в Спасском МР на 2013-2016 годы», утвержденная Решением Совета Спасского МР РТ от 19.11.2012 года № 26-3 
- «Районная программа  об организации отдыха детей и молодежи  Спасского муниципального района  Республики Татарстан  на 2016 году » ( Постановление ИК Спасского МР РТ № 338 от 24.05.2016 г.) 
-«Реализация государственной  молодежной политики в Спасском МР на  2012-2016 годы» (Постановление ИК Спасского МР РТ № 754 от 30.11.2011г.)
- «Патриотическое воспитание детей и молодежи Спасского муниципального района на 2015 - 2016 годы» (Постановление ИК Спасского МР РТ № 689  от 18.04.2014г.)
 - Целевая районная программа «Укрепление здоровья населения на 2011-2016 годы» (Решение Совета Спасского МР РТ от 15.12.2010 г. № 4-7).
- Районная программа по профилактике терроризма и экстремизма в Спасском муниципальном районе на 2012-2016 год. (Решение Совета Спасского муниципального района РТ  №  22-7 от 16.07.2012 г.).
- Антинаркотическая комиссия в 2016 году  работала по утвержденному Главой Спасского муниципального района РТ  плану № 1 от 04.02.2016 года.
-  Районная целевая программа «Развитие в сфере туризма Спасского муниципального района Республики Татарстан и г. Болгар на 2011-2016гг » № 238  от  26.04.2011г
- Районная целевая программа «Одаренные дети на 2012-2016 годы » № 587 от 25.10.2012 г.
- План первоочередных мероприятий на 2016 год по реализации стратегии действий в интересах детей на 2013-2017 годы в Спасском муниципальном районе от 15.03.2015г.  
  -  В целях  реализации Закона Республики Татарстан от 13.10.2008 г № 105-ЗРТ « О профилактике правонарушений в Республики Татарстан», формирования многоуровневой системы профилактики правонарушений, укрепления правопорядка и общественной безопасности, вовлечения в указанную деятельность общественных формирований и населения. Локализации причин и условий, способствующих совершению правонарушений решением Совета Спасского МР № 26-3 от 19.11.2012 г утверждена  -  «Комплексная программа по профилактике правонарушений в Спасском МР на 2013-2016годы». 
 В  рамках программы для финансирования запланировано выделение денежных средств в сумме 9686тыс.рублей, на 2013 год -4747 тыс.рублей, на 2014 год – 1612,5 тыс.рублей, на 2015 год  -  1658 тыс.рублей, на 2016 год – 1668тыс.500 рублей.  . 
  Кроме того, предполагаются затраты из средств, выделяемых на финансирование основной деятельности исполнителей  мероприятий, внебюджетных средств, иных источников, не запрещенных действующим законодательством.   
    Постановлением  исполнительного комитета Спасского муниципального района РТ         № 691 от 17.10.2016 года утверждена   «Комплексная  программа по профилактике правонарушений в Спасском муниципальном районе Республики Татарстан на 2017-2021 годы».   В  рамках программы для финансирования запланировано выделение денежных средств в сумме 8490.5 тыс.рублей, на 2017 год  - 1967.0 тыс.рублей, на 2018 год – 2150.5 тыс.рублей, на 2019 год  -  1540.5 тыс.рублей, на 2020 год – 1419.0 тыс. на 2021 год – 1413.5 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Также  предполагаются затраты из средств, выделяемых на финансирование основной деятельности исполнителей, мероприятий, внебюджетных средств, иных источников, не запрещенных действующим законодательством.    
 В  рамках Республиканской программы «Строительства сельских домов культур в районах Республики Татарстан 2012-2016 годы»  2016 году закончено строительство и введено в эксплуатацию:  многофункциональный центр (МФЦ)  на 50 посадочных мест в селе Татарская Тахтала (за счет Республиканского бюджета  4889,74 тыс.руб.), так же введены в эксплуатацию   фельдшер - акушерский пункт (ФАП) по модульной технологии (за счет Республиканского бюджета 3545,14 тыс. руб.) и две спортивные площадки по улице Пионерская д. 30Б  г. Болгар и в с. Антоновка (за счет Республиканского бюджета 4537,95 тыс.  руб.)  



Глава Спасского 
муниципального района                                                                                     К.А.Нугаев
 
Исп. Гиматдинова Р.Н.
          3-06-59


    

                                                               Протокол  № 1 

Расширенное заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Спасского    муниципального района РТ

    г. Болгар                                                                                          13января  2017 года 

   Присутствовали: 
   Члены комиссии:
Нугаев К.А. – Глава Спасского муниципального района, председатель МКПП
Осокин В.А. – руководитель ИК  Спасского МР, заместитель  председателя МКПП
Гиматдинова Р.Н. – секретарь МКПП, ответственный секретарь административной комиссии Спасского муниципального района
Афоньшина Е.А. – зам. руководителя ИК Спасского МР РТ по соц. развитию,     зам. председателя КДН и ЗП  
Валиахметов А.Н. – начальник ОДМС и Т Спасского МР  
Выборнов С.В. – старший инспектор филиала по Спасскому ФКУ УИИ УФСИН России   по РТ 
Демьянов Е.А. – руководитель аппарата Совета Спасского МР 
Деманов С.А. – старший инспектор межрайонного отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Алькеевскому и Спасскому муниципальным районам РТ УНД и ПР ГУ МЧС РФ по РТ  
 Закирова Р.Р. – зам. руководителя ИК Спасского МР по экономическим вопросам, зам. председателя административной комиссии 
 Низамова Н.Н.– начальник отдела опеки и попечительства ИК Спасского района  
 Мидхатов И.И. – начальник местного штаба военно-патриотического детско-юношеского   
 общественного движения «ЮНАРМИЯ» по  Спасскому  району РТ 
 Судариков А.Ю. – начальник ОМВД России по Спасскому району РТ
 Тюнев С.И.- заместитель главы Спасского МР, председатель КДН и ЗП 
 Тюленев А.М. – руководитель Болгарского городского исполнительного комитета
 Файзулгатова Е.А. – начальник ТП УФМС РФ РТ по Спасскому району 
 Хасанова Г.Х. – директор ГБУ ЦЗН Спасского МР    
 Приглашенные: руководители предприятий и организаций всех форм собственности,    
   главы сельских поселений.
 Повестка дня: 
1.Отчеты о ходе реализации республиканской и районной программы по профилактике правонарушений на 2013-2016 годы за 2016 год субъектами профилактики. 
2.Рассмотрение,  утверждение и принятие плана работы МКПП на 2017 год. 
 Повестка дня утверждена единогласно.
 По первому вопросу об итогах работы по профилактике правонарушений за 2016 год
Слушали:                     
 Сударикова А.Ю. -  начальника отделения МВД России по Спасскому  району 
Валиахметова А.Н. -  начальника ОДМСиТ  Исполнительного комитета Спасского  муниципального района. 
Афоньшину Е.А. – зам. председателя ИК Спасского МР РТ по социальному развитию   
Ермилина Е.А. – начальника отдела  образования Спасского муниципального района. 
Самохвалова Е.И.  – главного врача ГАУЗ «Спасская ЦРБ» по медобслуживанию населения. 
   По второму вопросу выступил  руководитель ИК Спасского муниципального района, заместитель председателя МКПП Осокин В.А. :                                                                                 - сказал, что целью программы является формирование системы профилактики  правонарушений, укрепление правопорядка и общественной безопасности, вовлечение в эту деятельность государственных органов и должностных лиц муниципального района, городского и сельских поселений, общественных формирований и населения.  Повышение роли органов государственной власти и местного самоуправления в профилактике правонарушений и борьбы с преступностью.  
  Афоньшина Е.А. -  заместитель руководителя  Исполнительного комитета по социальному развитию,  выступила  о совершенствовании системы профилактики правонарушений,  направленной, прежде всего против пьянства, алкоголизма, наркомании, токсикомании, суицида, СПИДа и инфекционных заболеваний.

	Решили:
Выступление участников заседания принять к сведению.
    1. Отчет субъектов профилактики по исполнению Комплексной программы профилактики за 2016 год принять к сведению и руководству. 
   2. Утвердить план  работы межведомственной комиссии по профилактике правонарушений  Спасского    муниципального  района РТ на 2017 год. 
   3.Возложить  контроль  над   исполнением  плана  на руководителя Исполнительного  комитета, зам. председателя МКПП  Осокина В.А. 
    4.Районной межведомственной комиссии усилить работу по борьбе с нелегальным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции в районе. 
1. Главам сельских поселений и руководителю г. Болгар:
- принять меры по реализации Закона РТ от 01.11.2005г. №107-ЗРТ «Об участии граждан в обеспечении общественного порядка в РТ» и организовать дежурство ДНД в каждом сельском поселении.
- продолжить проведение совместных рейдов субъектов системы профилактики правонарушений по выявлению фактов семейного пьянства, домашнего насилия, неблагополучных семей с целью принятия к ним соответствующих мер;
- в целях снижения уровня преступности среди лиц, ранее судимых, освобожденных из мест лишения свободы, либо осужденных без изоляции от общества, оказывать содействие территориальным органам ФСИН России в своевременном информировании о возможности трудового и бытового устройства по месту жительства лиц данной категории;
- активизировать разъяснительную работу в средствах массовой информации о недопустимости нахождения несовершеннолетних на улицах и в иных общественных местах в рамках реализации закона РТ от 14.10.2010г. №71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в РТ»;
- провести информационно-пропагандистские мероприятия, направленные на повышение бдительности граждан и разъяснение их действий в случае террористических угроз;
- организовать проверки соблюдения требований антитеррористической и противопожарной безопасности при проведении крупномасштабных массовых мероприятий;
2. Сударикову А.Ю. – начальнику отдела МВД России по Спасскому району рекомендовать:
- продолжить работу по своевременному информированию органов местного 
самоуправления об оперативной обстановке на территории муниципального района;
- принять меры по дальнейшей реализации закона РТ от 14.10.2010г. №71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в РТ»;
- проводить  профилактические мероприятия по выявлению фактов изготовления и реализации спиртосодержащей продукции домашней выработки (самогона) в жилом секторе, а также по изъятию из оборота контрафактных товаров и алкогольной продукции, не отвечающей требованиям безопасности для жизни и здоровья населения, а также по пресечению фактов реализации несовершеннолетним алкогольной и спиртосодержащей продукции.
- на постоянной основе проводить оперативно-профилактические мероприятия, направленные на выявление и пресечение правонарушений на улицах и в иных общественных местах;
- в связи с тем, что значительное количество преступлений на улицах и в других общественных местах совершается лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, активизировать в рамках компетенции органов внутренних дел работу по профилактике пьянства и алкоголизма;
- продолжить дальнейшее развитие технических средств автоматической фото - и видео фиксации нарушений правил дорожного движения;
        -   выявлять лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употреблении спиртных напитков и совершение преступлений;
        - выявлять несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, на стадии раннего возраста;
       - проверять по месту жительства, учебы и работы лиц, состоящих на профилактическом учете ПДН отдела МВД России по Спасскому  району;
       - выявлять родителей, не исполняющих обязанности по содержанию, воспитанию, обучению и защите прав и интересов несовершеннолетних;
      - при совершении несовершеннолетними общественно-опасного деяния принимать меры по направлению несовершеннолетних в ЦВСНП МВД по РТ с дальнейшим их содержанием в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа;
    - совместно с представителями отдела образования и инспектором ПДН проводить индивидуальные работы с несовершеннолетними, входящими в группу риска, склонные к совершению преступлений и административных правонарушений.  
3. Ермилину А.Н. – начальнику отдела образования Спасского  муниципального района»:
-  организовать проведение семинаров, лекций для учащихся в образовательных учреждениях всех типов и видов с целью профилактики и предупреждения употребления наркотиков, пьянства, алкоголизма и табакокурения;
- совместно с ГАУЗ «Спасская ЦРБ» продолжить проведение профилактических наркологических медицинских осмотров учащихся с целью раннего выявления лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических веществ;
          - вести разъяснительную работу с родителями в школах на общешкольных и классных родительских собраниях по соблюдению закона РТ от 14.10.2010г. № 71-3РТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, 
интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в РТ»
-  проводить разъяснительную работу среди молодежи о правах и обязанностях.
- совместно с отделом культуры и отделом по молодежной политике и спорту возобновить тематические дискотеки для учащейся молодежи.
             4. Директорам школ района:  
- проводить родительские собрания, где разъяснить требования законодательства, предусматривающее повышение роли родителей в воспитании детей и ответственности их за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей по воспитанию детей;
- проводить классные часы с приглашением инспектора ПДН отдела МВД России по Спасскому району, участкового полиции, где разъяснить учащимся требования Законов РФ и предусматривающие ответственность за совершение преступлений.
5. Валиахметову А.Н. –начальнику ОДМСиТ ИК Спасского муниципального района:                                                                                                                                                                      - эффективно использовать имеющиеся досуговые и спортивные учреждения 
(подведомственных и школьных спортзалов) для приобщения подростков и молодежи к здоровому образу жизни. Продолжить работу по организации посещаемости данных объектов в вечернее время, выходные и праздничные дни;
- организовать проведение ежегодных районных спартакиад, чемпионатов, первенств и военно-полевых сборов молодежных, школьных и студенческих формирований по охране общественного порядка с награждением победителей;
- совместно с отделом внутренних дел провести работу по выявлению и противодействию распространения на территории района неформальных молодежных объединений (выявление подростков подражающих неформальным молодежным движениям, проведение с ними лекций, бесед и взятие на контроль) и мероприятия по предупреждению вовлечения учащихся образовательных учреждений в совершение правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков;   
-выявлять и поддерживать талантливую молодежь, создать  необходимые условия для реализации их творческого потенциала.                                                                                                   - создавать отряды молодежи старше 18 лет для помощи в организации поддержания  порядка на дискотеках.
-  больше привлекать к мероприятиям неработающую молодежь.

6.Низамову Ф.Ш. - начальнику МУ «Отдела культуры Исполнительного комитета Спасского МР РТ:
- усилить работу по повышению эффективности деятельности культурно-
досуговых учреждений по профилактике правонарушений и пропаганде здорового образа жизни;
- изучить опыт других районов о работе культурно-досуговых учреждений в сфере 
профилактики правонарушений и распространять его во всех учреждениях культуры района;
- организовать работу сельских домов культуры и клубов района по проведению мероприятий, направленных на создание условий для эстетического воспитания и образования, творческой самореализации молодежи, воспитания духовности, патриотизма, нравственности, формирования здорового образа жизни и гражданской культуры. 
7. Кузнецову О.В. - директору Центра молодежных (школьных) формирований по охране общественного порядка «ФОРПОСТ»:
- продолжить работу по дальнейшему развитию молодежного правоохранительного движения, по созданию и поддержке молодежных (студенческих) формирований по охране общественного порядка «ФОРПОСТ» и дальнейшему расширению сети школьных отрядов профилактики в учебных заведениях Спасского муниципального района, укреплению их материально-технической базы;
-увеличить количество мероприятий, направленных на профилактику правонарушений, наркомании и алкоголизма среди детей и молодежи с участием МБУ «ФОРПОСТ»;
- принимать активное участие во всех мероприятиях, направленных на агитацию и пропаганду за здоровый образ жизни среди детей и молодежи.
    8. Самохвалову Е.И. - главному врачу ГАУЗ «Спасская ЦРБ» Спасского муниципального района РТ:
- регулярно проводить учебы среди врачей, фельдшеров по вопросам клиники, диагностики, лечения, экспертизы при наркологических опьянениях, отравлениях;
- вести работу по профилактике негативных последствий употребления алкоголя и его суррогатов, немедицинскому употреблению наркотических веществ, в т. ч. новых видов наркотических веществ;
- проводить санитарно-просветительскую работу на антинаркотические, антиалкогольные темы с выездом в населенные пункты, школы, профессиональное училище, предприятия с использованием бесед, лекций, методов наглядной агитации совместно с РОВД, с местными советами сельских поселений, отделом социальной защиты с социального обеспечения, отделами образования и культуры;
-провести профессиональный осмотр учащихся 10-11 классов и СТОТ на предмет выявления немедицинского потребления наркотических веществ с использованием тестов экспресс-диагонстики, согласно Решения Совета безопасности РТ «О состоянии работы по противодействию незаконного оборота наркотиков в РТ», согласно решению антинаркотической комиссии района;
-  участвовать в профессиональных осмотрах с выездом в населенные пункты района для активного выявления наркологических больных и групп риска.
-присоединиться к мероприятиям, организованным отделом образования, отдела культуры и отдела молодежи. 

 9. Корнилову В.А. - главному редактору газеты «Новая жизнь» «Яна тормыш»:
- систематически проводить в СМИ разъяснительную работу по проблемам 
преступности, наркомании и токсикомании среди молодежи, детского дорожно-транспортного травматизма, здорового образа жизни, пагубности вредных привычек, ориентации молодежи на духовные ценности и пропаганде патриотизма, а также информировать население района о фактах добровольно сдачи населением оружия и боеприпасов, помощи в предоставлении и раскрытии преступлений, резонансные преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, совершенные против семьи и несовершеннолетних, а также в состоянии алкогольного опьянения;
- размещать на страницах газеты телефоны доверия.   

 Председатель МКПП, Глава Спасского района                                                 К.А. Нугаев 
  Секретарь комиссии  МКПП:                                                                          Р.Н.Гиматдинова        



   
                                                                     
                                                        Протокол № 2 

Заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Спасского   
                                  муниципального района РТ
г. Болгар                                                                                          28 февраля  2017 года 
   Присутствовали: 
   Члены комиссии:
Нугаев К.А. – Глава Спасского муниципального района, председатель МКПП
Осокин В.А. – руководитель ИК  Спасского МР, заместитель  председателя МКПП
Гиматдинова Р.Н. – секретарь МКПП, ответственный секретарь административной комиссии Спасского муниципального района
Афоньшина Е.А. – зам. руководителя ИК Спасского МР РТ по соц. развитию,     зам. председателя КДН и ЗП  
Валиахметов А.Н. – начальник ОДМС и Т Спасского МР  
Выборнов С.В. – старший инспектор филиала по Спасскому ФКУ УИИ УФСИН России   по РТ 
 Демьянов Е.А. – руководитель аппарата Совета Спасского МР 
Деманов С.А. – старший инспектор межрайонного отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Алькеевскому и Спасскому муниципальным районам РТ УНД и ПР ГУ МЧС РФ по РТ  
 Закирова Р.Р. – зам. руководителя ИК Спасского МР по экономическим вопросам, зам. председателя административной комиссии 
 Низамова Н.Н.– начальник отдела опеки и попечительства ИК Спасского района  
 Мидхатов И.И. – начальник местного штаба военно-патриотического детско-юношеского   
 общественного движения «ЮНАРМИЯ» по  Спасскому  району РТ 
 Судариков А.Ю. – начальник ОМВД России по Спасскому району РТ
 Тюнев С.И.- заместитель главы Спасского МР, председатель КДН и ЗП 
 Тюленев А.М. – руководитель Болгарского городского исполнительного комитета
 Файзулгатова Е.А. – начальник ТП УФМС РФ РТ по Спасскому району 
 Хасанова Г.Х. – директор ГБУ ЦЗН Спасского МР    
 Приглашенные: директора школ г. Болгар, директор СТОТ
Повестка дня: 

1.О профилактике нарушений законодательства о гражданстве, предупреждение и пресечение нелегальной миграции.  
2. О профилактике алкоголизма, токсикомании и наркомании, ВИЧ, инфекционных заболеваний среди населения района. 
3. Анализ преступлений совершенных несовершеннолетними лицами в 2016 году. Пути их снижения (О состоянии и мерах по профилактике правонарушений и преступлений, совершенных на территории Спасского МР).
4. О работе по пресечению распространения на территории Спасского МР проявлений элементов воровской идеологии.  
 Повестка дня утверждена единогласно.
Слушали:
По первому вопросу была заслушана Файзулгатова Е.А.  – начальник территориального пункта УФМС России по РТ в Спасском районе.
По второму вопросу выступили:
 Валиахметов А.Н. -  секретарь антинаркотической  комиссии Спасского муниципального района,
Ермилин А.Н. - начальник  РОО Спасского МР, 
Самохвалов А.Ю. – главный врач ГАУЗ « Спасская ЦРБ», 
Судариков А.Ю. –  начальник ОМВД России по Спасскому району РТ   
По третьему вопросу выступила зам. председателя КДН и ЗП Афоньшина Е.А.
По четвертому вопросу выступил заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Спасскому району РТ, подполковник полиции Борюшкин А.С., о том , что последнее время в средствах массовой информации, преимущественно в сети Интернет, участились публикации о распространении в молодежной среде в ряде субъектов Российской Федерации субкультуры, ориентированной на внедрение в повседневную жизнь стиля общения и «законов» криминального мира. В качестве символа данной субкультуры и приветствия между лицами, причисляющими себя к ней, используется аббревиатура «АУЕ»  (Аббревиатура «АУЕ», «Арестантский устав един» или «Арестантское уркаганское единство») произошла из тюремного жаргона. Движение АУЕ провозглашает равенство всех перед единым тюремным законом (когда заключенные живут по принципу так называемого «общака», что подразумевает разделение денег, имущества и передач с воли поровну на всех).
  Данное явление в основном характерно для воспитанников образовательных и иных организаций для несовершеннолетних.
  Учитывая изложенное, в целях реализации мер по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в организованные формы преступности, выявлению и разобщению подростковых групп антиобщественной направленности необходимо  организовать рабочие встречи с администрациями  учреждений (школы-интернат) с целью выявления информации о возможном распространения среди воспитанников криминальной субкультуры при установлении таких фактов взять указанные организации под контроль, для организации и проведения профилактической работы с выявленными подростками. 
  Так же необходимо провести работу с лицами, состоящими на профилактическом учете, с целью получения сведений о распространении среди несовершеннолетних криминальной субкультуры. Организовать получение упреждающей информации о лицах, пропагандирующих указанную субкультуру в молодежной среде.   
  
                                                              Решили:
    Выступление участников заседания принять к сведению и руководству. 
  Самохвалову Е.И. -  продолжить  тестирование лиц по запросам сотрудников Спасского ОМВД  с целью выявления нахождения их в состоянии алкогольного и наркотического опьянения для последующей постановки на учет, как в Спасскую ЦРБ, так и в ОМВД  России по Спасскому району, для дальнейшей профилактической работы с данной категорией  граждан целью снижения уровня алкоголизации и наркотической зависимости. Предоставлять сотрудникам Спасского ОВД по письменному запросу, информацию о лицах, состоящих на учете Спасской ЦРБ с диагнозом наркомания и алкоголизм. 
Сударикову А.Ю. - начальнику ОМВД России по Спасскому району совместно с Госалкогольной инспекцией проводить целенаправленные рейды по исполнению Закона РТ от 22.11.2010 года № 80–ЗРТ «Об установлении ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15% объема готовой продукции на территории РТ» и постановлением КМ РТ от 29.10.2010 г. № 867 «О дополнительных мерах по снижению злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком, и формированию здорового образа жизни среди населения в РТ» с целью снижению уровня алкоголизации и формированию здорового образа жизни на территории Спасского района. 
Афоньшиной Е.А. -  В целях реализации мер по предупреждению вовлечения 
несовершеннолетних в организованные формы преступности, выявлению и разобщению подростковых групп антиобщественной направленности, организовывать рабочие встречи с администрациями учреждений (школы - интернаты) с целью выявления информации о возможном распространении среди воспитанников криминальной субкультуры.   

Председатель МКПП                                                                                        К.А. Нугаев

 Секретарь комиссии  МКПП:                                                                          Р.Н.Гиматдинова        

                                               
                                                            Протокол № 3 

заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений Спасского   
                                               муниципального района РТ

       г. Болгар                                                                                          10 марта  2017 года 

   Присутствовали: 
   Члены комиссии:
Нугаев К.А. – Глава Спасского муниципального района, председатель МКПП
Осокин В.А. – руководитель Исполнительного комитета Спасского МР, заместитель   
председателя МКПП
Гиматдинова Р.Н. – секретарь МКПП, ответственный секретарь административной комиссии Спасского муниципального района
Афоньшина Е.А. – зам. руководителя исполкома Спасского МР РТ по соц. развитию,     зам. председателя КДНиЗП  
Ахметзянов Г.Н. – директор ГБУ ЦЗН Спасского МР    
Валиахметов А.Н. – начальник ОДМС и Т Спасского МР  
Выборнов С.В. – старший инспектор филиала по Спасскому ФКУ УИИ УФСИН России   по РТ 
Деманов С.А. – старший инспектор межрайонного отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Алькеевскому и Спасскому муниципальным районам РТ
 Демьянов Е.А. – руководитель аппарата Совета Спасского МР  
 Закирова Р.Р. – зам.руководителя исполнительного комитета Спасского МР по     
 экономическим вопросам, зам.председателя административной комиссии 
 Лаврентьева Н.Н.- начальник отдела опеки и попечительства ИК Спасского МР 
 Мидхатов И.И. – начальник отдела военного комиссариата РТ по Спасскому району
 Судариков А.Ю. – начальник ОМВД России по Спасскому району РТ
 Тюнев С.И.- заместитель главы Спасского МР 
 Тюленев А.М. – руководитель Болгарского городского исполнительного комитета
 Файзулгатова Е.А. – начальник ТП УФМС РФ РТ по Спасскому району 
 Приглашенные: руководители учреждений и организаций г. Болгар, главы СП
 Повестка дня: 
1.О реализации закона РТ от 14.10.201 года № 71-ЗРТ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в РТ »  
2.« О выполнении мероприятий ФКУ УИИ УФСИН РФ в Спасском районе по исполнению приговоров, соблюдению законности и предупреждения правонарушений». 
3. Разное.
Выступил: Осокин В.А. - руководитель исполнительного комитета, заместитель председателя МКПП
Повестка дня утверждена единогласно.
По первому вопросу выступила:  Афоньшина Е.А. - заместитель председателя КДН и ЗП         Она отметила, что важную роль в МКПП  имеет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее КДН И ЗП).                                                                                                                                                           В целях реализации  Закона Республики Татарстан от 14 октября 2010 года № 71 – ЗРТ « О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, 
психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан»  систематически проводятся рейды с целью выявления несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, а также по выявлению несовершеннолетних, находящихся в ночное время без сопровождения родителей. 
  В ночных рейдах участвуют представители всех субъектов профилактики, депутаты районного Совета, представители родительских комитетов.                                                                                      В 2016 году организовано 56  рейдов, в которых выявлено 34  несовершеннолетних, находящихся вне дома после 22.00 часов. Родители всех несовершеннолетних привлечены к административной ответственности.                                                                                                                                         По  ч. 1, 2  ст. 3.11 КоАП РТ составлено –  34  протокола об административном правонарушении, в отношении 14 - вынесены предупреждения, 20  – наложены штрафы на сумму 18000 рублей.                                                                              Активизировано дежурство учителей и родителей на вечерних молодежных дискотеках. Постоянно обновляются банки данных о детях, и семьях социального риска, активно внедряются в практику социальный патронаж данных детей и семей.                                                                                              В целях профилактики беспризорности, безнадзорности и правонарушений  органами и учреждениями системы профилактики  ведется работа по привлечению детей, состоящих на учете в КДН и ЗП,  ПДН и детей из неблагополучных семей к занятиям в секциях и кружках. Особое внимание уделялось в организации летнего отдыха и занятости детей из социально незащищенных слоев населения и несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН со 100%  охватом.  
В исполнении Постановления Кабинета Министров  Республики Татарстан № 191 от 31.03.2016 года «Об организации отдыха детей и молодежи», ИК Спасского МР  принято Постановление № 338 от 24.05.2016 года «Об организации отдыха детей и молодежи в Спасском муниципальном районе в 2016 году». На территории Спасского муниципального района функционировало:
- 23  пришкольных лагерей дневного пребывания в летний период;                                                        - 18  пришкольных лагерей дневного пребывания в оставшейся период (осень, зима);                         - 12 лагерей труда и отдыха;                                                                                                                          - 1 стационарный ДОЛ МБОУ ДОД «ДООЦ « Болгар»;                                                                          - 1 спортивно – туристический палаточный лагерь «Аргамак»;                                                                - 1 палаточный городок на базе Болгарского государственного историко-  архитектурного музея заповедник.                                                                                                                                                         В Спасском районе в 2016 году различными формами отдыха охвачено 1674 детей и подростков из них:                                                                                                                                                                           - пришкольных лагерях с дневным пребыванием в летний период – 534 человек;                                          - лагерях  труда и отдыха – 150 человек;                                                                                                                - временное трудоустройство – 100 человек;                                                                                                             - стационарном МБОУ ДОД «ДООЦ « Болгар» - 340 человек;                                                                              -спортивно – туристический палаточный лагерь «Аргамак» - 50 человек;                                                         -Республиканская профильная палаточная смена «Сэлэт - Болгар» - 200 человек; из них ( 30 человек дети Спасского муниципального района);                                                                                                  - пришкольных лагерях с дневным пребыванием (осень-зима) – 400 человек.                                                 Из республиканского бюджета на организацию летнего отдыха выделено 6 млн. 344 тыс. рублей,                                                                                                                                                            - из местного бюджета (МБ) – 150 тыс. рублей;                                                                                                        - родительских взносов – 855,5 тыс. рублей;                                                                                                             -предприятий и организаций – 62.5 тыс. рублей.                                
   За первый квартал 2016 года в рамках оздоровления детей из семей, находящихся в социально опасном положении (СОП) и трудной жизненной ситуации (ТЖС), а также предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,   38 несовершеннолетних получили возможность отдохнуть и поправить свое здоровье в оздоровительных лагерях и санаториях, именно ЛОК «Раздолье» г. Чистополь. Путевки предоставлялись по линии Министерства труда и занятости и социальной защиты РТ.                                                                                                                                                                   
По второму вопросу заслушан  Купоросов А.А. – начальник УФСИН в Спасском районе:  
-В филиале по Спасскому ФКУ УИИ УФСИН России по РТ по состоянию на 02.03.2017 года состоит на учете 69 осужденных к наказаниям не связанных с изоляцией от общества, из них один несовершеннолетний условно осужденный. Из числа состоящих на учете 3 осуждены к наказанию в виде ограничения свободы, 6 осужденных к наказанию в виде обязательных работ, которые отбывают наказания в ИК Спасского муниципального 
района, 1 осужденный к исправительным работам – отбывает наказание в ОАО 
«Алексеевскдорстрой» в должности водителя. 23 человека осуждены к дополнительному виду наказания в виде лишения права заниматься деятельностью связанной с управлением транспортными средствами, из них 10 осужденных отбывают данный вид наказания в качестве основного, 49 осужденных проходят исполнительный срок из них один несовершеннолетний Калашнов Сергей Сергеевич 20.09.1999 года рождения. Калашнов С.С.  был осужден 28 августа 2016 года Спасским районным судом РТ по п. «Г»
Ч.2 ст. 161 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 1 гожд 6 месяцев условно испытательным сроком 1 год 6 месяцев. Проживает в г. Болгар, обучается в ГБПОУ «Спасском техникуме отраслевых технологий»  по профессии «Повар»,. Состоит на учете филиала по Спасскому району с 06 сентября 2016 года. За прохождения испытательного срока нарушений не допускал, к административной ответственности не привлекался. 
                                           Решение:
          Выступление участников заседания принять к сведению.
   1. С целью недопущения совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними продолжить организацию дежурства педагогов и членов родительских комитетов на дискотеках, еженедельные рейды членов КДН и ЗП совместно с ОВД по местам, где нахождение несовершеннолетних запрещено или ограничено. В дальнейшем сотрудниками Спасского ОВД совместно с КДН и ЗП проводить профилактические мероприятия по данному направлению работы.       Проблемы профилактики правонарушений подростков: скрытый отсев, работа общественных воспитателей, должны рассматриваться на заседаниях Совета по работе с классными руководителями  при Исполнительном комитете, выработать  рекомендации. При проведении массовых мероприятий на территории Спасского района РТ начальнику Спасского ОВД силами сотрудников Спасского ОВД организовывать охрану общественного порядка.
2.Начальнику филиала УФСИН РФ по РТ Купоросову Д.А. проводить мероприятия по социальной адаптации лиц освободившихся из мест лишения свободы. Проводить профилактические беседы с лицами условно-осужденными с целью привлечения данной категории граждан к общественно полезным работам во избежание совершения данной категории граждан повторных преступлений и административных правонарушений. Совместно с сотрудниками Спасского ОВД проводить совместные рейды  по проверки по месту жительства работы данной категории граждан.

Председатель МКПП, Глава Спасского района                                                 К.А. Нугаев 
Секретарь комиссии  МКПП:                                                                          Р.Н.Гиматдинова        


ПРОТОКОЛ № 1
заседания конкурсной комиссии «Территория Закона»

от  10.02.2017 г.                                                                                     г. Болгар РТ
Присутствуют:
Председатель комиссии: К.А.Нугаев  - глава Совета Спасского муниципального района РТ;
Заместители председателя комиссии: Судариков А.Ю., – начальник отдела МВД России по Спасскому району;
Борюшкин А.С. –  заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) отдела МВД России по Спасскому району 
Секретари комиссии: Кобенячкина Е.А. – управляющий делами исполнительного комитета Спасского муниципального района РТ
Гиматдинова Р.Н.- секретарь межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, ответственный секретарь административной комиссии
Члены комиссии: 
Байкин Е.В. – начальник штаба отдела МВД России по Спасскому району;
Ермилин А.Н. – начальник отдела образования исполнительного комитета Спасского района РТ
Приглашенные: Главы сельских поселений, директора средних и основных школ, руководители райцентра.
Повестка дня.
1. Подведение итогов ежегодного конкурса МВД по Республике Татарстан «Территория Закона» и определение победителей.

Ход работы.
Слушали доклад секретаря комиссии -  Кобенячкиной Е.А. – управляющей  делами исполнительного комитета Спасского муниципального района РТ

Уважаемый президиум, члены комиссии и приглашенные!
   В целях обеспечения общественного признания, поощрения и распространения положительного опыта глав муниципальных образований и сельских поселений, руководителей предприятий и организаций, учебных заведений, а также физических лиц, внёсших заметный вклад в обеспечение общественного правопорядка, правовое воспитание подростков и молодёжи, совершенствование деятельности органов внутренних дел, Министерством внутренних дел по Республике Татарстан проводится ежегодный  конкурс «Территория Закона».
На территории Спасского муниципального района 10 февраля 2017 года проводился 1 этап  ежегодного конкурса МВД по РТ «Территория Закона»
Конкурс проводился по следующим номинациям:
1. За значительный вклад в обеспечение правопорядка на территории муниципального образования.
2. За значительный вклад в поддержку правоохранительной деятельности.
3.  За значительный вклад в профилактику правонарушений среди учащихся образовательных учреждений.
4.  За значительный вклад в воспитание подрастающего поколения, формирование у молодежи и подростков уважения к правовым основам общества.
5.   За значительный вклад в поддержание общественного порядка с привлечением общественности.
   6.   За значительный вклад в обеспечении правопорядка на территории сельского поселения, входящего в состав муниципального образования.
Из всех вышеперечисленных номинаций в конкурсную комиссию материалы  представлены  по  следующим  номинациям:
1. «За вклад в воспитание подрастающего поколения, формирования у молодежи и подростков уважения к правовым основам общества». 
2.  «За значительный вклад в профилактику правонарушений среди учащихся образовательных учреждений».
 Не представлены материалы по следующей номинации:
1. За значительный вклад в поддержание общественного порядка с привлечением негосударственных охранных структур.
2.      За значительный вклад в поддержку правоохранительной деятельности.
3.   За значительный вклад в обеспечении правопорядка на территории сельского поселения, входящего в состав муниципального образования.
4.  За значительный вклад в поддержание общественного порядка с привлечением общественности.
      После рассмотрения конкурсной комиссией представленных материалов, исходя из оценочных критерий определились победители, достойные участвовать во втором этапе конкурса (республиканском) по следующей  номинации:
 «За вклад в воспитание подрастающего поколения, формирования у молодежи и подростков уважения к правовым основам общества». 
РЕШЕНИЕ:
В номинации: 
- «За вклад в воспитание подрастающего поколения, формирования у молодежи и подростков уважения к правовым основам общества» -  победителем признать заместителя  директора по воспитательной работе МБОУ «Болгарской средней общеобразовательной школы» Егорову Ольгу Павловну и направить материалы в г. Казань для участия на втором этапе конкурса (республиканский).
Принято голосованием: единогласно.

Председатель комиссии:                                                    К.А. Нугаев
Секретарь комиссии:                                                         Е.А. Кобенячкина 





