Республика Татарстан вместе с 56 субъектами Российской Федерации включена в 3 этап по переходу на цифровое эфирное телевещание, который запланирован на 3 июня 2019. После перехода каждый телевизор республики будет транслировать 20 бесплатных телеканалов, в том числе 1-й канал, Россия 1+ГТРК Татарстан, Матч ТВ и СТС и Пятница. 
Многие современные телевизоры способны принимать цифровой сигнал. Если же телевизор не может принимать цифровой сигнал, а менять его не планируется, то рекомендуем приобрести приставку поддерживающую стандарт DVB-T2.
[bookmark: _GoBack]В Спасском районе для оказания помощи в настройке оборудования ЦЭТВ привлекаются волонтеры, прошедшие специализированное обучение.
По возникшим вопросам, за помощью в подключении волонтерами цифрового оборудования можно позвонить в единый контакт-центр по бесплатному федеральному номеру 8 800 220-20-02,а также по номерам 
8 (84347) 3-05-69; 8 (84347) 3-90-35.
Все заявки заносятся в информационную систему, доступ к которой предоставлен муниципальным образованиям  республики. Заявки, поступающие в систему, рассматриваются в течение 3 календарных дней.


