Слайд (1)
Доклад главы Измерского сельского поселения Спасского района
Валитова Раиса Минсаетовича по развитию малого и среднего предпринимательства
Уважаемый Камиль Асгатович!Сергей Иванович!
Уважаемые коллеги!         

СЛАЙД (2,3,)ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

На территории Измерского сельского поселения расположено  2 населенных пункта с. Измери, с. Вожи .Общая площадь муниципального образования - 8039 га, расстояние от г.Болгар-55 км. Численность населения составляет 645 человека, в том числе: от 0 до 18- 123 человек, работоспособного населения 348, пенсионеров 174.Население занято: в бюджетных организациях 55 человек, в с/х 25 человек, в прочих 65, 130 человек работают на стороне. Как на  любой территории развитие малого и среднего предпринимательства важно для развития поселения  
На 1.01.2019г. насчитывается 235 личных подсобных хозяйства, в которых содержится КРС всего – 584 головы, в том числе 188 дойных коров, свиней – 89 голов, овец коз 384 голов, лошадей 36 голов, кур, гусей, уток – 1705 голов, пчелосемей – 183, в 73 личных подсобных хозяйствах, занимаются разведением КРС. Эти цифры аналогичны цифрам прошлого года.
На территории поселения по состоянию на 1.01.2019г. зарегистрировано 5 индивидуальных предпринимателей Милицкова Рузия Сабировна, Кузнецова Галина Владимировна, Мухаметова Гульниса Ниязовна, Денисов Александр Владимирович, занимающихся торговлей продуктов питания и товаров повседневного спроса, один ИП занимается грузоперевозками –Макаров Олег Владимирович . Количество предпринимателей по сравнению с прошлым годом увеличилось. 
СЛАЙД (4,5,6)РЕАЛИЗАЦИЯ АЛКОГОЛЯ
 индивидуальные предприниматели  помимо торговли товарами повседневного спроса занимаются еще и продажей алкогольной продукцией и пивными напитками. Этими предпринимателями созданы 7 рабочих мест. Всего у нас на территории 5 точек, где осуществляется реализация алкогольной продукции. За 2017 год  было реализовано 4837,2  литров алкогольной продукции, а за  2018 года алкогольной продукции продано  4928,6 литра,  это 101,9% к уровню прошлого года.
СЛАЙД (7,8,9)РЕАЛИЗАЦИЯ  ПРОДУКЦИИ  ЖИВОТНОВОДСТВА
Главам личных подсобных хозяйств были выплачены субсидии в 2018 г. из бюджета Республики Татарстан на   покупку кормов на сумму 634 тыс.рублей, всего их в поселении 84 это, те кто занимается КРС перечислю некоторые хозяйства, активно занимающихся производством продукции сельского хозяйства и животноводства в том числе Барашина Нина Ивановна -  15 коровы содержат, также на этом подворье содержатся большое поголовье молодняк , овец, кролик , Дятлова Марина Владимировна   - 7 коровы, Киямов Ильсур Нуретдинович   - 5 коровы, Хабибуллина Гульнур Сабировна.- 5 коровы, Шарапов Ильгам Нуретдинович-4 коровы, Гайнуллин Рустам Рафаилович-4коровы, Леонтьева Любовь Александровна– 4 коровы, Бынков Андрей Сергеевич-4 коровы и др..За    2018 года из личных подсобных хозяйств,  сдано 3207 ц. молока по цене 12-14-16 -19 рублей за литр и 179 ц. мяса. На сегодняшний день цена одного литра молока составляет 20,0 рублей. Закупку молока у населения производит ОАО «Молпром» Баз Матаки.

СЛАЙД (10)ЗАГОТОВКА КОРМОВ
Есть  жители в нашем сельском поселении занимающихся выращиванием и заготовкой сена, которое в последствии реализуют в своем селе, так и за его пределами. Такие например, как Салимов Алик Нургаязович, Ермошин Николай Александрович, Барашин Владимир Александрович, Леонтьев Александр Алексеевич и др.их более 60 человек занимающийся заготовкой сена на паевых землях оформленных в собственность .

СЛАЙД (11)ИП «КФХ ИСАКОВА В.И.»
 занимаемая  площадь земли с с-х угодиями составляет  2,5 тыс. га на этих площадях они выращивают как зерновые, так и кормовые культуры. Обрабатывают все земли занимаемые ими на территории ИП «КФХ ИСАКОВА В.И.»
имеется ферма . Там содержатся КРС всего 160голов,в том числе коров 100 голов ,свиней 40 голов, лошадей 30  . Занимается реализацией своей продукции мяса ,так же он занимается выращиванием зерновых и кормовых культур и реализует зерно населению.
СЛАЙД ( 12,13)ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
Среднемесячная заработная плата по малому и среднему бизнесу   в поселении за  2018г. составила 11163рубля.Среднемесячная заработная плата по поселению на 2018 г. составляет 13915,40 руб., что значительно превышает среднемесячную заработную плату по малому и среднему бизнесу.
Сбор налогов за 2018 года увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Земельного налога, имущественный налог,НДФЛ собрано больше, чем за 2017 год

На территории поселения занимают приемкой рыбы от Ташкирменского рыбного участка: приемщики рыбы
Милицкова Рузия Сабировна  содержит 10 бригад ,работают 20 человек.
Ожогин Илья Сергеевич содержит 10 бригад, работает 20 человек.
[bookmark: _GoBack]Спасский- Подгорный   содержит 10 бригад  ,работают 20 человек.
Слайд (14)Благодарю за внимание!
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