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МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ, ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ 
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ 
ПО РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН
(Главное управление МЧС России

по Республике Татарстан)

ул. Ак. Губкина, 50, г. Казань, 420088

Телефон: 221-62-03   Факс:  221-61-54 (код 8-843)

Е-mail: tat@prc.mchs.ru 
03.12.2018 №        -15-2

     
	Начальникам 
Местных пожарно-спасательных гарнизонов и

территориальных подразделений 
Управления надзорной деятельности и профилактической работы
(согласно расчету рассылки)


О проведении разъяснительной работы

В соответствии с протоколом № 338 по уточнению оперативной обстановки на территории Республики Татарстан (исх. 18406-вн от 03.12.2018) вам необходимо провести разъяснительную работу среди населения по пресечению возможных мошеннических действий лиц, выдающих себя за сотрудников МЧС России (согласно приложению). 

           Об итогах проделанной работы необходимо доложить до 14.00 6 декабря рапортом через отдел информационного обеспечения деятельности ГУ МЧС России по РТ на адрес внутреннего сервера: центральный аппарат/Родыгин/почта/ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ. 

            В рапорте изложить количество вышедших материалов с приложением прямых интернет-ссылок на опубликованную информацию:

1.на телевидении (количество/ прямые интернет-ссылки)

2. на радио (количество/ прямые интернет-ссылки)

3. в печатных изданиях (количество/ прямые интернет-ссылки)

4. в интернет-изданиях (в т.ч. на сайте муниципального образования и местных филиалах АО «Татмедиа») (количество/ прямые интернет-ссылки)

5. в социальных сетях (количество/ прямые интернет-ссылки) 

Начальник отдела по работе
со СМИ МЧС Республики Татарстан                                                              А.В. Родыгин
С.А. Лебедева
(843) 221-61-22
ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

         В Татарстане участились случаи обращений на телефон доверия МЧС от жителей республики. В их квартиры и частные дома приходят некие люди, которые представляются сотрудниками МЧС или газовой службы, при этом они находятся в гражданской или форменной одежде, схожей с формой сотрудников МЧС России, и просят провести проверки помещений на предмет соблюдения требований пожарной безопасности, после чего предлагают приобрести и установить автономные пожарные извещатели или датчики утечки газа. 

        При этом лжесотрудники составляют договор на оказание услуг от имени частных фирм, используя персональные паспортные данные жильца. За установку одного датчика злоумышленники берут от 1500 до 3000 рублей, хотя АПИ находятся в свободной продаже, розничная цена АПИ составляет 350-500 рублей и установить его нетрудно при помощи двух шурупов или скотча. 

       Главное управление МЧС России по РТ напоминает, что сотрудники Государственной противопожарной службы МЧС России при проведении любых проверок или профилактических мероприятий находятся в форменной одежде и при общении с гражданами должны представиться и предъявить служебное удостоверение. Кроме того, подразделения и должностные лица МЧС России не осуществляют предпринимательскую деятельность по продаже гражданам какого-либо оборудования, в том числе противопожарного. 

       В случае обнаружения подозрительных лиц, выдающих себя за сотрудников МЧС или газовой службы, предлагающих приобрести противопожарные и газовые датчики, необходимо позвонить по телефону полиции «102» для принятия мер по пресечению мошеннической деятельности.
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