Отчет
об основных показателях деятельности муниципального казенного учреждения контрольно-счетной палаты муниципального образования «Спасский муниципальный район» Республики Татарстан в 2017 году.

Отчет о деятельности контрольно-счетной палаты (далее КСП) подготовлен в соответствии с  Положения о  контрольно-счетная палата,  статьи 52 «Устава»  Спасского муниципального района.
Работа Контрольно-счетной палаты в отчетном 2017 году, как и в предыдущий период, организовывалась на основании годового плана  и дополнительными контрольными проверками по поручению главы района, соглашений Счетной палатой РТ. 
 В начале года совместно со Счетной палатой РТ проведена проверка использования средств бюджета Республики Татарстан, выделенных Спасскому муниципальному району РТ, отдельных вопросов исполнения местного бюджета за 2014-2015 годы и 9 месяцев 2016 года.
 На основание соглашения о проведении совместного контрольного мероприятия Счетной палаты РТ,  Контрольно-счетной палаты Спасского муниципального района проведена проверка об устранении выявленных нарушений и недостатков при проведении контрольных мероприятий Счетной палатой Республики Татарстан Государственном Бюджетном общеобразовательном учреждении «Болгарская кадетская школа-интернат имени Карпова Павла Алексеевича» целевого и эффективного использования средств и бюджета РТ выделенных в 2014-2016 году на патриотическое и военное воспитание в кадетских общеобразовательных учреждениях и других отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
Общий объем расходных обязательств утвержденных в бюджете муниципального образования на 2017 год составил 623.0 млн. рублей.  
В 2017 году КСП проведено 7 контрольных мероприятий с охватом проверки 14 объектов муниципальных учреждений. Объем проверенных средств составил 42,1 млн. руб.
В отчетном году были проведены проверки:
- финансово-хозяйственная деятельность муниципального досугового учреждения Подростково-молодежного клуба «Витязь»
 - достоверность составления годового отчета в  за 2016 год  в МБУДО ДЮСШ «Олимп».
 - отдельные вопросы финансово-хозяйственной деятельности Среднеюртульского сельского поселения за период 01.01.2015г по 31.12.2016г.
-о целевом использования субсидий выданных из бюджета Спасского муниципального района на возмещение части затрат строительства (реконструкции) семейных животноводческих ферм и ведения производственной деятельности, за период 2014-2015годы. 
 - финансово-хозяйственная деятельность муниципального бюджетного общеобразовательного учреждение «Кузнечихинская основная общеобразовательная школа» за период с01.01.2015г по 30.06.2016г.
 По итогам проверок в 2017 г выявлено нарушений и недостатков на сумму 1 565.9 тыс. руб. в том числе:
  - нарушения при распоряжением и использовании муниципальной собственности  202.7 тыс. руб.
  - нецелевое использование бюджетных средств  400.0 тыс. руб.
 -неэффективное использование бюджетных средств 883.4 тыс. руб.
 В течение года приняты меры по восстановлению средств в бюджет на сумму 588.8 тыс. руб.
Экспертно-аналитическая деятельность контрольно-счетной палаты направлена на обеспечение контроля исполнения бюджета Спасского муниципального района и подготовки заключений на проекты решения заседания Совета, аналитических материалов по вопросам финансового контроля. Всего было проведено 15 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 8 заключений на проекты решения Совета Спасского муниципального района.
 По итогам результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено 17 представлений руководителям бюджетных учреждений, привлечено 3 должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

 Материалы проводимых проверок рассматриваются на комиссии по коррекционной работе по противодействию коррупции в Спасском муниципальном районе.  Акты проверок направляются в прокуратуру района.


  Председатель КСП                                     М.С.Гиматдинов.
                                                                                                    
   
    


