Хөрмәтле Камил Әсгатович! Фоат Вәлиевич!
Хөрмәтле ветераннар!
Хөрмәтле депутатлар!
город Болгар и Спасский район помнят и хранят уникальную историю, множество событий древности. Мы проживаем в месте, где связь с историей чувствуется по-особенному. В мире и согласии наш народ пережил очень многое…  
В год 100 летия образования советской автономной социалистической республики невозможно не отметить вклад Спасского района в развитие и процветание Республики Татарстан.
Сегодня в повестке дня Совета Спасского муниципального района рассматриваются разные вопросы, социальные, экономические, правовые и прочее. Объединяет их одно, если посмотреть на них объективно – в общем контексте все они говорят о стабильном росте благосостояния населения, позитивном развитии экономики, производства, сферы туризма, культуры и образования. При подготовке данного доклада изучались документы 100 летней давности, архивные материалы. За этот век в жизни Республики, Спасский район так же оставил значительные вехи. 
 В период становления советской власти
        Революционная борьба крестьянства в бывшей Казанской губернии, и прежде всего в Спасском уезде, занимала в 1917 г. одно из первых мест в России. Еще до июльских дней, в период мирного развития революции, широко за пределами губернии стала известна «Спасская республика», которая, подобно революционному Кронштадту, отказывалась подчиняться распоряжениям Временного правительства. Молодой тогда большевик Гордеев Григорий Степанович сумел объединить вокруг себя наиболее опытных и авторитетных крестьянских вожаков и, поддерживая постоянную связь с Казанским комитетом РСДРП (б), организовал в уезде планомерную борьбу за ликвидацию помещичьего землевладения. На основании постановлении совещаний и съездов, проводимых в уезде под его руководством, уже к июльским дням большая часть помещичьих земель и инвентаря перешла в распоряжение крестьянских революционно-демократических сельских и волостных комитетов. Авторитет и уважение, которыми пользовался Гордеев и его сподвижники в уезде, были так велики, что к решающим дням Октября в одном из наиболее крупных уездов Казанской губернии – Спасском - власть фактически оказалась в руках уездного Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Напомню, что в Петрограде и Москве это произойдет с ноября 1917 по февраль 1918 года (спустя полгода после Спасского уезда). На тот момент Григорию Степановичу Гордееву исполнилось 26 лет. Одна из улиц города Болгар носит его имя и по сей день.
В июне 1920 году был образован Спасский кантон.
Далее настали тяжелые времена - голод, который в демографическом плане оказался страшнее гражданской войны. В Поволжье погибло более 5 миллионов человек. Засуха 1921 года сожгла практически весь урожай озимых, а затем и яровых культур, выгорела трава, скоту было нечем питаться. Суховей, ужасающая жара и бездождье оставил без продовольствия большие территории и огромное количество населения. Продовольственную помощь в стране оказать было практические не откуда. Летом 1922 года добавилась еще одна проблема – массовое нашествие саранчи. Поддержку населению оказала созданная по инициативе общественного деятеля Ге́рберта Кларка Гу́вера «Американская администрация помощи» (он позднее станет 31-м президентом США 1929-1933 гг). 
Наш народ всегда отличался активной гражданской позицией. Особенно это проявлялось в период формирования молодой советской республики. Гражданская война, национализация, коллективизация, голод на волге 1921-22 годы, нищета, - это то, с чего начиналась советская автономная советская социалистическая республика. Очень непросто было организовать эффективные инструменты управления, порой решения принимались очень жесткие. Но в тот момент по-другому было невозможно сохранить целостность страны и обеспечить работу институтов власти в регионе. Огромное количество людей погибло в период гражданской войны, голода, восстаний, репрессий… 
В 2020 году вышел в свет дополнительный том Книги памяти жертв политических репрессий. А наш поисковый отряд Булгар находит на территории района останки людей, пострадавших от тех событий. В селе Измери в братской могиле перезахоронены останки 69 человек, жертв Гражданской войны, установлен памятник «Примирение и согласие» (он внесен в реестр воинских захоронений гражданской войны под №2). Это уникальная работа по сохранению исторической правды братоубийственной войны на память и урок всем поколениям. Больше нигде в нашей стране эту работу не проводят.   
10 августа 1930 года образован Спасский район, а уже 20 марта 1935 он был переименован в Куйбышевский район Татарской АССР. За эти годы в районе быстро восстановилось сельское хозяйство, промышленное производство и даже судостроение. Построены объекты образования, медицины, культуры.    
В районной газете «Колхозный путь» постоянно отражаются успехи в сельском хозяйстве. Например, из новостной ленты газеты выпусков 1936 года такие заголовки: 
Новый клуб Куралово. Колхозники построили клуб на 250 человек. Сегодня, в день первого мая, в новом клубе состоится колхозный вечер. 
Телятница совхоза «Красная Слобода» Сесина Нюра комсомолка. Работает в колхозе телятницей с 1933 года. За 1934-1935 год не было и единого случая падежа. Выводила 104 телёнка. Среднесуточный прирост телят 900 грамм. Сесина прекрасно овладела техникой своего дела. Правительством награждена орденом Трудового Красного знамени.
              
Тысячу раз спасибо. Государство назначило мне на восьмого ребёнка пособие по 2 тысячи рублей ежегодно в течение 3 лет. Тысячу раз спасибо за это партии, правительству и другу нашему тов. Сталину. Колхозница колхоза «Завет Ильича» А. Кузнецова.
Перевыполняют нормы В колхозе им.Свердлова в ходе уборки выявляются всё новые стахановцы. Так, например, на жнитве Куликов и Петров систематически перевыполняют нормы. Высокие образцы стахановской работы дают колхозницы на вязке снопов Зеленкова, Гришина, Зайцева, Крайнова и Планина - все они ежедневно навязывают по 700 снопов при норме 400 снопов. Петров С.

Не забудьте подписаться на районную газету «Колхозный путь» Подписная плата: на 3 м-ца - 90 коп., на 6 м-цев - 1 руб. 80 коп., на 1 год - 3 руб. 60 коп. Подписку сдавайте сельписьмоносцам.

Вводим механизацию В этом году в семи колхозах Татарии будут механизированы такие работы, как доставка кормов, вывозка молока, уборка навоза. Это даёт возможность сэкономить 75 процентов рабочей силы. В 25 колхозах устанавливается на фермах механизированное водоснабжение и автоматическое поение крупного рогатого скота. Будет проложено 10 клм. водопроводных труб. Пять колхозов устанавливают кормоперерабатывающие машины. На механизацию колхозных товарных ферм затрачивается в этом году около 300 тысяч рублей. (ТатТАСС).

Но масштабные планы амбициозных «пятилеток» были нарушены,
вмешалась Великая Отечественная война.
С территории нашего района на фронт были призваны 13 371 человек. Обратно вернулись лишь 6 305 человек. 7 066 наших земляков так и не пришли к родному порогу. 4138 человек полегли на полях сражений, остальные пропали без вести, умерли в фашистских застенках. Наши земляки мужественно сражались с ненавистным врагом, вероломно напавшим на нашу страну. Шестеро из них – Беркутов Александр Максимович, Гурьянов Павел Яковлевич, Лихачёв Пётр Тимофеевич, Мошанин Григорий Михайлович, Спирьков Степан Петрович, Филиппов Гордей Иванович получили высокое звание Герой Советского Союза, четверо – Башкиров Алексей Иванович, Зотов Николай Иванович, Карпов Павел Алексеевич, Филиппов Василий Иванович стали полными кавалерами ордена Славы, многие награждены боевыми орденами и медалями. Вечная им память и вечная слава! 
Среди тысяч призывников из нашего района был наш земляк, известный татарский детский поэт писатель Абдулла Алиш. Он родился в селе Каюки, учился в Спасском педагогическом училище, где, собственно, и началось его приобщение к литературному творчеству. Написанные им в тридцатые годы сказки и другие произведения для детей до сих пор не только читаемы, но и почитаемы. Восхваляя природу и людей нашего родного края Абдула Алиш писал
Дөнья гиздем - табалмадым һичкайда,
Сөйгән туган ягым, батыр халыкны
Синдәгедәй мул бер байлыкны,
Җир күкрәтеп уңган ашлыкны,
Синдәгедәй гадел халыкны,
Синдәгедәй юмарт халыкны,
Очратмадым һичбер вакытта...
Попав в годы войны в плен, Абдулла Алиш вместе с Мусой Джалилем и другими товарищами по антифашистской подпольной организации был казнен на гильотине. Его подвиг позднее был отмечен орденом Отечественной войны. На родине писателя уже много лет функционирует небольшой музей, экспонаты которого рассказывают о его жизни и творчестве. 
В Куйбышевском районе также, как и во всей стране все работало для фронта, все для победы. Строились инженерные заграждения «Казанского обвода» от д. Покровское Зеленодольского района до города Куйбышев. Памятник на въезде в город Болгар увековечил в истории этот колоссальный труд нашего народа.  
В год 75 летия Великой Победы мы с гордостью отдаем дань памяти и уважения всем, кто ковал Победу на фронте и в тылу. На сегодняшний день в живых остались 3 участника Великой Отечественной войны Гизатуллин Зиннатулла Гизатуллович, Клыпин Григорий Иванович и Никонов Михаил Алексеевич, одна несовершеннолетняя узница фашистских концлагерей Хамидуллина Накия Ситдиковна и 196 тружеников тыла. 
Сегодня у нас в зале присутствует Труженица тыла, Ветеран труда, Заслуженный работник культуры ТАССР БИКБУЛАТОВА МАМДУДА ХАЛЯФОВНА (аплодисменты, вручение цветов)
Хочу пожелать всем здоровья и долгих лет жизни. Низкий поклон и огромное Спасибо за мир, который Вы нам подарили.
В послевоенные годы 
Пришло время перестройки экономики на мирное время, в районе требовались подготовленные кадры для сельского хозяйства. В 1944 году в городе Куйбышев была образована школа механизации сельского хозяйства. Это и есть рождение нашего техникума отраслевых технологий, в прошлом году он отметил 75 летний юбилей. За это время учебное заведение выпустило более 27 000 специалистов. Сейчас там идет масштабный ремонт и модернизация. 
С 1951 года началось строительство Куйбышевского водохранилища, Были проведены масштабные работы по подготовке ложа будущего водохранилища, включающие переселение множества населённых пунктов, их инженерную защиту, переустройство железнодорожных и автомобильных дорог, лесосводку и лесоочистку и т. д. 30 населенных пунктов подлежали частичному или полному переселению, в том числе районный центр город Куйбышев и рабочий поселок Куйбышевский затон. Огромное количество домовладений, частных построек и административных зданий были перевезены на новое место. В городе Болгар и сегодня можно встретить такие строения. 
На основании Постановления Совета Министров ТАССР от 14.04.1969г. № 222 на базе Болгарского городища открыт государственный историко-архитектурный заповедник. Это колыбель истории, которую нам еще предстоит долгое время изучать. В этом зале присуствует первый директор болгарского историко-архитектурного музея-заповедника  кандидат исторических наук, заслуженный работник культуры ТАССР Мухаметшин Джамиль Габдрахимович. 
(аплодисменты) 
Уважаемы коллеги в конце декабря прошлого года мы проводили в последний путь очень уважаемого человека, первого секретаря Куйбышевского РК КПСС ТАССР Гурьева Николая Гурьевича. За период его работы с 1970 по 1985 гг. были построены дороги с твердым покрытием, более 10 школ в селах района, здания ЦРБ, средней школы, районного дома культуры, центральной библиотеки и много другое…
Большую роль в то время играли советы народных депутатов. Сегодня в числе почетных гостей в зале присутствует ветеран труда, посвятившая всю свою жизнь советской работе Полякова Валентина Павловна 
(аплодисменты) 
В ноябре 1977 года открыл свои двери новый Районный Дом культуры. Зал на 470 посадочных мест, с 13 кабинетами для занятий коллективов художественной самодеятельности.  На сцене РДК выступали звёзды советской эстрады – Людмила Зыкина, Ольга Воронец, цыганский ансамбль «Ромэн», Валерий Ободзинский, Эдуард Хиль и другие, звёзды татарской эстрады – Альфия Авзалова, Хания Фархи, Ильхам Шакиров, Салават и многие другие.
В 1991 году район Куйбышевский район переименовывается снова в Спасский, а город Куйбышев в город Болгар. На первых этапах современной России очень было не просто организовать работу, очень на просто. Время девятостых многие вспоминают как кошмарный сон, зарплаты не платили, жесточайший кризис, преступность. В самые тяжелые времена, как им удавалось обеспечить население продовольствием, элементарными предметами первой необходимости. Это тяжелое время досталось Нугаеву Камилю Асгатовичу в должности Главы района. Доверие и заслуженный авторитет у населения, заработанный в те не простые времена мы все прекрасно помним. 
Камиль Асгатович спасибо за то, что Вы делали для нас. (аплодисменты) 
 За 24 года объемы инвестиций в Спасский район с каждым готов увеличивались кратно, во все сельские поселения проведен газ, проложен асфальт, построены спортивные объекты, клубы, детские сады, отремонтированы школы и учреждения культуры. Все эти годы у Вас была сильная команда профессионалов, среди них ваш заместитель Галиуллина Елена Степановна, она так же сегодня почетный гость и находится в зале.
(аплодисменты) 
В этом году Спасской районной больнице исполняется 190 лет. За последние несколько лет она прошла практически полную модернизацию и уже стала первым и единственным филиалом республиканской клинической больницы. К этой знаменательной дате уже практически готова к выпуску книга о истории нашей районной больницы. С гордостью говорю, что светил здравоохранения у нас не мало. В зале присутствует автор этой и многих других книг, организатор здравоохранения, заслуженный врач Республики Татарстан, отличник здравоохранения СССР, Главный врач центральной районной больницы (1966-1996 гг.) Галимов Фиркат Гарифович. (аплодисменты) 
В период его работы значительно улучшена материальная база больницы. При его непосредственном участии построен целый ряд лечебно-профилактических учреждений: поликлиника, главный и хозяйственный корпусы, родильное и инфекционное отделение. Но еще более важное достижение в работе - был сформирован уникальный, высокопрофессиональный коллектив.
 Далеко не в каждом крупном городе есть улица, названная в честь врача, у нас же, одна из центральных улиц носит имя выдающегося хирурга, заслуженного врача Республики Татарстан Шеронова Геннадия Алексеевича, а на территории больницы установлен бюст этого замечательного человека.
В 2005 году был утвержден современный образ герба Спасского муниципального района Республики Татарстан.
Уважаемые коллеги, за последние два десятилетия Спасский район совершил стремительный подъем. 
БГИАМЗ сегодня является системообразующим учреждением нашего района. На данный момент благодаря всемерной поддержке первого президента Республики Татарстан Минтимира Шариповича Шаймиева, президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова и фонда «Возрождение» город Болгар знают во Всем мире. Здесь построены самые современные объекты мирового уровня. Ежегодно к нам приезжает более полумиллиона человек. 2 года назад открылся отель Кул Гали, Исламская академия, отремонтировано озеро Рабиги. Прекрасно функционируют Музей хлеба (с 2012г.), палаточный лагерь
Еще раз скажем огромные слова благодарности Рустаму Нургалеевичу и Минтимиру Шариповичу от всех жителей Спасского района.
За век непрерывного пути институты народовластия Татарстана вместе со страной прошли сложнейшие годы первых пятилеток, репрессии конца 1930-х годов, Великую Отечественную войну, Перестройку и распад СССР, и вот уже сто лет исполнилось ТАССР.
100 летний юбилей так же отпраздновали Центральная районная библиотека в 2019 и редакция районной газеты в 2017 году.
Важно сохранить накопленное по крупицам достояние общественности,
Настоящей сокровищницей документов и ценных материалов сегодня является архивный отдел исполнительного комитета Спасского муниципального района Республики Татарстан. Сегодня его сотрудники бережно хранят подлинную правду всей нашей истории. За сохранность фондов отвечают профессионалы своего дела - сотрудники архива, а вот за его пополнение, отвечаем мы с Вами. Какие документы и фотографии будут изучать наши дети, наши последователи зависит от каждого из нас! Уважаемые земляки, уважаемые депутаты, каждый день работы оставляет след в истории, важно сохранить все наши события и достижения для потомков. Сотрудники архива с удовольствием все примут в оригинальном и даже в электронном виде и бережно все сохранят. 100 лет ТАССР – это только начало. Давайте вместе сохраним и преумножим достояние нашего народа. 
Совсем скоро пройдет голосование по поддержке поправок в конституцию Российской Федерации. Так же, как много раз в истории мы должны уверенно и твердо все вместе закрепить в основном законе государства прописные истины, необходимость которых диктует сегодняшнее время.  
Президент нашей страны Владимир Владимирович Путин поддержал выдвижение кандидатуры Рустама Нургалиевича Минниханова на выборах президента Республики Татарстан. По всем каналам телевизора и в сети интернет мы видим высокую оценку действий руководства Республики Татарстан и лично Рустама Нургалиевича. Вектор развития, который задал первый президент республики Минтимир Шарипович Шаймиев успешно продолжает достигать новых вершин на благо народа Татарстана в интересах всей страны. 
Государственный совет Республики Татарстан утвердил дату выборов Президента Республики Татарстан 13 сентября 2020 года. Это будет еще одна славная страница истории нашей республики.
Уважаемые коллеги,
На сегодняшнем этапе перед нами стоит множество задач, которые требуют усилий всех и каждого на своем месте. Только совместными усилиями мы сможем обеспечить рост благосостояния жителей нашего района.
Поздравляю всех с 100 летним юбилеем Татарской АССР. 
Всем здоровья, благополучия и успехов в работе.
Бәйрәм белән!
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