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Слайд1	
      Главы Измерского сельского поселения о социально-экономическом развитии Измерского сельского поселения в 2021году и задачах на 2022г.  
                                                Хәерле кон!
                                             Добрый день!
	Уважаемый президиум, уважаемые коллеги.
Хочу  Вас  ознакомить по итогам деятельности  Измерского сельского поселения  за 2021 год и планах на 2022 год.
Слайд 2	
Измерское сельское поселение расположено  севера - восточной части  нашего района. В состав  сельского  поселения входят  два населенных пункта: село Измери и с.Вожи , административным центром является с.Измери. Расстояние  до районного центра  55 км. расстояние между с.Измери и с.Вожи 15 км. Всего земель сельхоз назначения  8039га.                                                                                                                                                              Слайд 3
Где осуществляют свою деятельность:
«ЗАО Авангард»-2782 га
ИП КФХ Исаков В.И.-1200га
ИП КФХ Гиниятуллин Л-892 га
ИП КФХ Сафин Радик-50га
ИП КФХ Соленов В-336га
Пустующих сельхозугодий на территории сельского поселения  нет .Все земли обрабатываются .
68 человек оформили земельные паи-572 га, где выращивают сено, обеспечивая свои ЛПХ.
 Слайд4

Общая численность населения на 01.01.2022 год составляет 612 человек, в том числе по населенным пунктам: с.Измери 287, Вожи 325,
Слайд 5
Всего дворов 322, Измери-141 ,Вожи-181. 
 На одно хозяйство у нас получается проживающих – 2 человека это уровень прошлого года.



Слайд 6

По возрастному составу :
Дети до 6-ти лет – 28 человек
От 7 – 18 – 66 человек
Пенсионеров – 160 человек, трудоспособный возраст -339 человек
В т.ч. работающие:
В бюджетной сфере – 47
В сельском хозяйстве – 22
Неработающие – 40
145человек , прописаны, но не проживают  в селе.       
слайд 7
Демографическое положение
Родилось - 4 ребенка
Умерло – 8 человек  
Средний возраст умерших 74 г.                  
Слайд 8,
В Измерском поселении насчитывается 235 ЛПХ из них в 75 ЛПХ
Слайд 9,
содержатся  : 476 голов КРС, из них 164 коров. Произошло снижение количества КРС  на 4 головы. Подробная информация на слайде.
За 2021 год в рамках Республиканской программы  владельцы ЛПХ  получили субсидии  из бюджета Республик Татарстан на 579500 рублей. 

Слайды -10
 За 2021 год из ЛПХ реализовано молоко 224 т., мясо 18 т.
Перечислю тех кто содержит большое количество КРС  и  активно занимается производством продукции сельского хозяйства и животноводства :



 Слайды -11
Барашин Владимир Александрович  содержит-  12 коров и 12 голов молодняк крс; Щербаков Александр Александрович -9 голов коров.
Слайды -12
Дятлова Марина Владимировна содержит -6 коров и 8 голов молодняк  крс .
Слайды -13
Шарапов Илгам Нургалиевич содержит -5 коров и 7 голов  молодняк  крс.

Получил субсидию из местного бюджета на доильный аппарат Барашин Владимир Александрович в 2021 году.
Слайд-14
На территории поселения осуществляет деятельность   КФХ Исаков Валентин Иванович. Основным направлением деятельности которого является выращивание зерновых и кормовых культур ,так же Исаков В.И. занимается выращиванием крс. На его ферме содержится  200голов КРС  ,в.т.ч коровы 160 голов ,свиней 30г, лошадей 13г.  
 На территории сельского поселения  зарегистрировано и осуществляют деятельность  5 индивидуальных предпринимателей:                                                                            
Слайд 15  Милицкова Рузия Сабировна  имеет один торговый объект, где осуществляет  реализацию товаров  повседневного спроса, продукты питания, вино водочные изделия.  Так же занимается закупкой  и реализацией рыбы .Всего трудоустроено  3  человек;
[bookmark: _GoBack]Слайд16 Кузнецова Галина Викторовна имеет три торговых объекта ,занимается реализацией  товаров повседневного спроса. Всего трудоустроено 4 человек.
Слайд17
Реализация алкогольной продукции за  2021 г составила- 5156 лит, что  на душу населения составила- 7,9 литра, по району 7,7 литра.

Слайд 18 «ООО Рыбный берег» занимается закупкой и реализацией рыбы, трудоустроены  5 человек, 
Вне территории индивидуальным предпринимательством  занимаются  3 человек ,это Макаров Алексей Олегович, Хрипунова Тамара Григорьевна ,Утеева Татьяна Григорьевна.
Сельскохозяйственный  потребительский  кооператив «Прибой» владельцем которого является Вавилов Сергей Павлович приостановил свою деятельность  и имеет  долги по налогам  489,0т.р.
На 01.01.2022 года 33 человек зарегистрированы по самозанятым, из них 5 человек занимается  ловлей рыбы, грузоперевозками -1 человек
На территории Измерского поселения имеются 5 магазинов розничной торговли, существующих торговых точек вполне достаточно для села, и ассортимент товаров полностью удовлетворяет спрос жителей.
На территории поселения  работает 2 отделения связи с.Измери 1 чел., с.Вожи 1 человек. Работа отделения связи удовлетворяет спрос жителей.
Слайды-19,20,21    
Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работают  2 – СДК и  2  сельские библиотеки. Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденному плану работы. Проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь села, развитию и реализации их творческих возможностей. 2021 год в Республике Татарстан  был объявлен Годом родных языков, в связи с этим в работе учреждений культуры уделялось особое внимание родному языку. Проведены торжественные мероприятия, посвященные к праздничным датам.
Образование и здравоохранение.
 В настоящее время на территории поселения  образовательную деятельность ведет    Филиал Бураковской школы  в с.Измери и с.Вожи для начальных классов . В них обучаются 7 учащихся с.Измери , 5 учащихся в с. Вожи . Так же  29 учащихся перевозят школьным автобусом в Бураковскую среднюю школу  .На территории с. Измери работает детский сад «Малыш» которую посещает  -10 детей и с.Вожи дет.сад посещает 5детей .
Для оказания медицинской помощи населению функционирует ФАП (фельдшерско-акушерский пункт) с.Вожи. К сожалению, отсутствие медицинских работников не позволяет    возобновить работу ФАП в  с. Измери. Население вынуждено обращаться за мед. помощью  в Кураловскую амбулаторию.
Прошу руководство ЦРБ обратить внимание на существующую проблему и возобновить работу Фап  с. Измери.
Слайды -22,23
 С 15 по 19 февраля  2021г. в Измерском сельском поселении с.Измери  работала мобильная поликлиника. Прием вели врачи узких специальностей. Это  позволила  жителям села  пройти осмотр, не выезжая из села. Наш фельдшер с.Вожи ответственно относятся к своей работе, постоянно посещает на дому детей, инвалидов, пожилых.
   Слайды – 24
                                         Пожарная безопасность
 Обеспечение пожарной безопасности населения  является первоочередной  задачей администрации сельского поселения. Особенно профилактическая  работа по предотвращению возникновения пожаров. Администрацией поселения проводится разъяснительная работа среди населения на сходах граждан, проводится подомовой  обход престарелых граждан . На дежурстве по обеспечению пожарной безопасности поселения в теплом гараже находится пожарный автомобиль Зил -131 заправленный водой. В  2021 году  на тушение пожара  выезжали  17 раз. 
       В целях обеспечения первичных мер пожарной безопасности ежегодно производится опашка  населенных пунктов.
                                          Экологическая безопасность:
Слайды – 25,26,27
С  2018 года на территории поселения работает региональный оператор  по обращению с ТКО. Еженедельно по вторникам организован вывоз мусора с территории поселения. Так же работниками бюджетных учреждений и жителей села были организованы субботники по уборке территории кладбище, улиц и вдоль берега Волги .
Система водоснабжения находятся по договору в аренде ОО Спасский водоканал.  Централизованным водоснабжением охвачено 98  % населения. 
Общая протяженность водопроводных сетей в поселении составляет  13000м.  
По программе уличного освещения на территории поселения  установлено энергосберегающие фонари  в количестве 129 штук( 53шт. с.Измери, 76- с.Вожи).В 2021году установлено 20 новых фонарей уличного освещения. 
Слайд-28
   За    отчетный период   бюджет по собственным доходам исполнен в сумме  1790,08 тыс. рублей.  При плане 1462,42 т.р.  что составила на 122%


   Основу поступающих доходов  в бюджет поселения составляет:
 Земельный налог –  выполнение в сумме 935,4 тыс.руб., что составляет 123%. к плану.
 Налог на имущество-132,9тыс.руб что составила 109%к плану.
 Налог на доходы физ.лиц-91,7 ,что составило 196% к плану.
    
Имеется задолженность по недоимке 125774 руб. в т.ч. по транспорту-90809 руб,зем. налог-32453 рублей,налог на имуществу-2512руб.В основном недоимка  налогов которые не проживают на территории поселения.
Слайды 29,30,31  
Жители сельского поселения участвуют  в сборе средств самообложения. Было собрано 100126рублей и получили  из бюджета Республики Татарстан 400504 рублей.
На средство самообложение был установлен забор для детской площадки с.Измери и построен весящий мост через речку Актай на кладбище с.Вожи.
В этом году средства самообложения планируем направить на благоустройство места для проведения Сабантуя. Для ремонта водопроводных сетей с. Вожи.
В настоящее время  ведется работа по сбору недоимки   и сбор средств самообложения  .                                                                                                                                       
Слайд 32                 
На этом доклад закончен.  Спасибо за внимание!                                                      
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                                                                                                              Доклад   Слайд1            Главы Измерского сельского поселения о социально - экономическом  развитии Измерского   сельского поселения в 2021году и задачах на 2022г.                                                         Х ? ерле кон!                                                  Добрый день!     Уважаемый президиум,  уважаемые коллеги.   Хочу   Вас  ознакомить по итогам деятельности    Измерского с ельского  поселения  за 2021 год и планах на 2022 год .   Слайд 2     Измерское сельск ое поселение расположено  севера   -   восточной части   нашего района.   В состав    сельского  поселения входят  два населенных  пункта: село Измери и с.Вожи  ,   административным центром является  с.Измери.   Р асстояние  до районного центра  55 км.   рас с тояние между  с.Измери и с.Вожи 15 км.   Всего зем ель сельхоз   назначения    8039га.                                                                                                                                                                  Слайд 3   Где осуществляют свою деятельность :   «ЗАО Авангард» - 2782 га   ИП КФХ Исаков В.И. - 1200га   ИП КФХ Гиниятуллин   Л - 892 га   ИП КФХ Сафин Радик - 50га   ИП КФХ Соленов В - 336га   Пустующих сельхозугодий на территории сельского поселения  нет .Все  земли обрабатываются .   68 человек оформили земельные паи - 572 га,   где выращивают сено,   обеспечивая свои ЛПХ.     Слайд4     Общая  численность населени я на 01.01 .2022  год составляет 6 12   человек , в  том числе по   населенным пунктам:   с.Измери 287,   Вожи 325 ,   Слайд 5   Всего д воров 322, Измери - 141   ,Вожи - 181 .    

