                                                  
  
Татарстан Республикасы Спас муниципаль районы башлыгы Ф.В. Мөхәммәтовның 2020 елның 19 февралендә район депутатлар Советы сессиясендә чыгышы.
Хөрмәтле Марат Готович!  Хөрмәтле депутатлар һәм чакырылган кунаклар!

         Бүген без традиция буенча  уртак эшебезгә нэтиҗә ясыйбыз, киләчәккә планнар корабыз. Алда , яна  казанышлар һәм яңа сынаулар вакыты.
2020 ел мөһим вакыйгаларга бай булды: Без Бөек Ватан сугышында Җиңүнең 75 еллыгын;
- Татар Автономияле Совет Социалистик Республикасы төзелүгә 100 ел тулуын бәйрәм иттек.
- Россия Федерациясенең гамәлдәге Конституциясенә төзәтмәләр кертү буенча референдум, Татарстан Республикасы Президенты һәм  җирле үзидарә депутатлары сайлауларын нәтиҗәле  уздырдык.
        Һәрвакыттагыча, тормышта, уңай яклар бик куп, әмма тискәре яклары да бар. Әлбәттә, бу ел, барыннан да элек , безне борчыган проблема белән бәйле. Бу бөтен дөньяга һәм җәмгыятькә җитди сынау булган коронавирус авыруы. Бу вәзгыят берәүләргә авырлыклар китерсә, икенчеләргә - яңа эш форматларын үзләштерү мөмкинлеге бирде.
       Советның, Башкарма комитетның һәм аның структур бүлекчәләренең оештыру эше “Россия Федерациясендә җирле үзидарәне оештыруның гомуми принциплары турындагы” Федераль закон (131-ФЗ) һәм район уставы белән билгеләнгән вәкаләтләрне хәл итүгә юнәлдерелгән иде.
Район Советы тарафыннан узган ел 11 утырыш үткәрелде, аларда 74 мәсьәлә каралды. Ел дәвамында Совет һәм башкарма комитет эшчәнлегенең төрле өлкәләренә кагылышлы 908 норматив-хокукый акт кабул ителде. Муниципаль район составына бер шәһәр һәм 16 авыл җирлеге керә. Җирлекләр тарафыннан 357 утырыш үткәрелде, 700 дән артык мәсьәлә каралды.
       Җирле үзидарә органнарына 600дән артык мөрәҗәгать килгән, алар каралган һәм эшкә алынган. Мин ел дәверендә 92 кеше, башкарма комитеты җитәкчесе  12 кеше кабул иттек.
       Район халкы белән эшне жайлаштыру максатларында, авылларда район җитәкчелеге тарафыннан гражданнарны кабул итү оештырылды. Район активы утырышларда, җыеннарда һәм җирлекләрдә үткәрелә торган башка чараларда катнаша.
 Район газетасы битләрендә, районның рәсми сайтында һәм социаль челтәрләрдә район җитәкчелегенең, бүлекләрнең эшчәнлеге даими яктыртыла. 
 Районның социаль тормышында коммерцияле булмаган оешмалар, иҗтимагый берләшмәләр, шулай ук дини оешмалар мөһим роль уйный. Шунысын да билгеләп үтәргә кирәк, ел саен район социаль әһәмиятле проектларга төрле чыганаклардан грант акчаларын җәлеп итү буенча Татарстан Республикасы районнары арасында алдынгылар рәтендә. Президент грантлары фондыннан гына да 2020 елда 6 миллион сумга якын акча җәлеп ителгән, ә соңгы 5 елда бу сумма 32 миллионга якын. 
Узган елда коррупциягә каршы юнәлтелгән 7 норматив документ кабул ителгән. Коррупциягә каршы тору буенча эшне координацияләү комиссиясенең 3 утырышы уздырылды, аларда 15 мәсьәлә каралды. Авыл хуҗалыгында, торак төзелешенә субсидияләр алуда, яшьләр арасында, җир участоклары бүлеп биргәндә һәм файдаланганда, коррупцияне киметү буенча 6 җитәкче тыңланды. 78 хезмәткәрнең керемнәре, чыгымнары һәм мөлкәти характердагы йөкләмәләре турында белешмәләргә анализ ясалды.
         Контроль-хисап палатасы тарафыннан ел дәвамында 13.2 млн. сумлык финанс бозу очраклары ачыкланды. Тикшерү нәтиҗәләре буенча барлык хокук бозулар бетерелде, 6 хезмәткәр дисциплинар җаваплылыкка тартылды.
Уважаемые депутаты! Решение задач, обозначенных в национальных проектах и озвученных в Президентском послании возможно только при поступательном развитии экономики. По итогам 2020 года валовой территориальный продукт по оценке составит 5 миллиардов 135 миллионов рублей, что  практически на уровне 2019 года.  Доля малого и среднего бизнеса в валовом территориальном продукте по оценке составит  30%.
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по оценке составит чуть более 1 миллиарда рублей. Нам необходимо увеличить привлечение инвестиций в район, потенциал для этого имеется. 
Главной приоритетной задачей руководства района является повышение уровня жизни населения, через увеличение  его доходов. Среднемесячная заработная плата одного работающего по крупным и средним предприятиям по оценке составило 32,5 тыс. рублей, темп роста к 2019 году - 102,3%. У субъектов малого бизнеса 15 120 рублей. Это весьма низкий уровень среднемесячной заработной платы! Представители малого бизнеса должны нас услышать и исправить данную ситуацию!
Основным индикатором, позволяющим судить о стабильности и эффективности социально-экономического развития района, является рынок труда. Во время пандемии число безработных увеличилось до 219 человек (пик в июле). Самый значительный отток работников произошел из торговли, гостиничного бизнеса, общепита. Безработными на 1 января 2021г. зарегистрировано 77 человек, уровень безработицы 0.84%. Мы практически вышли на докризисный уровень. В центр занятости населения 23 работодателями заявлены 86 вакансий. 

Сегодня большая роль в сфере экономики отведена развитию малого бизнеса. В структуре хозяйствующих субъектов на территории района действует 331 единица, где трудятся 1539 человек. Мы регулярно проводим встречи с предпринимателями, как  индивидуальные, так и коллективные для обсуждения волнующих их вопросов и совместного поиска решений.
По состоянию на 01.01.2021 г. зарегистрировано 511 самозанятых, что на 127 человек  больше, чем на 01.01.2020 г. Главное достижение, что люди стали выходить из теневой экономики, и поняли, что работать по-новому безопаснее и выгоднее.

Исполнение бюджета 2020 года проходило в сложных условиях. Общий объем доходной части бюджета  составил 731,2 млн. руб., в 2019 г. - 728,6 млн. руб. В консолидированный бюджет района в 2020 году поступило 234,1 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, исполнение плана составило 108,0% .Однако сократился объем собственных доходов к уровню 2019 года на 5,7 млн. рублей. Обеспеченность собственными средствами составляет 32%.  
Весомый вклад в формирование собственных доходов местного бюджета вносят организации, представленные на слайде.
Особо хотел бы отметить программу софинансирования средств самообложения граждан. За семь лет поступило от граждан 14,8 млн. рублей, межбюджетных трансфертов поступило 59,3 млн. рублей, общие средства составили 74,1млн. рублей.  Объем собранных средств граждан в 2020 году составил 2,6 млн. рублей, а выделенные с Республики межбюджетные трансферты на эти цели составили 10,4 млн. рублей. Все средства были освоены и направлены на благоустройство населенных пунктов. Кто и как использует возможность привлечь население к решению местных  вопросов видно на слайде.                                     
Расходная часть бюджета района за 2020 год была исполнена в объеме 727,3 млн. руб., или 99% к уровню прошлого года. Основная сумма 453,5 млн. рублей или 62% была направлена на выплату заработной платы сотрудников и налоговые отчисления.
                       Уважаемые участники сессии!
Важной составляющей экономики Спасского муниципального района на сегодняшний день по-прежнему остается агропромышленный комплекс.  Площадь  сельскохозяйственных угодий в районе 108,6 тыс.га, в том числе 93.4 тыс. га. пашни.  На долю  инвесторов: приходится 46% пашни, остальные 54% закреплены за  КФХ и ЛПХ. 
Удачно сложился год для земледельцев. Урожай зерновых и зернобобовых культур составил -35,6 ц/га. в лидерах КФХ Планин И.А - 51,3 ц/га., КФХ Соленов В.С. - 50,0 ц/га., Семушкин Ю.А. - 45,0 ц/га., ООО Хузангаевское-40,3 ц/га.  Валовой сбор зерна  по району составил 162,9 тыс. тонн.
Денежная выручка от реализации сельскохозяйственной продукции и услуг за 2020 год составила 1 млрд. 675 млн. рублей, что составляет 147 % к уровню прошлого года. Денежная выручка на 1 га пашни по району увеличилась на 5,7 тыс. рублей и составила 17,9 тыс. рублей. В данном показателе между сельхозпроизводителями большой разрыв (анализ слайд). 
Как и в прошлые годы, сельхоз товаропроизводителям и крестьянско-фермерским хозяйствам была оказана финансовая поддержка в виде субсидий в сумме 161,8  млн. рублей. Сельское население получило субсидии возмещения части затрат на содержание животных на сумму 9,3 млн. рублей.

Крестьянско-фермерскими хозяйствами за 2020 год приобретено техники на сумму более 260,0 млн. рулей Машинно-тракторный парк обновлен новыми зерноуборочными комбайнами, тракторами и прочей сельскохозяйственной техникой.     
Энергообеспеченность составляет 194 л/с на 100 га. пашни. Среднемесячная зарплата 1 работника за 2020 г. составила 22,0 тыс. рублей.
Под урожай 2020 года в среднем на 1 га посевной площади было внесено около 63 кг.д.в. удобрений., на сегодняшний день с учетом осеннего сева накоплено минеральных удобрений- 31,3 кг.д.в. на 1 га посевной площади.
Если в растениеводстве  есть определенные сдвиги, то в целом по животноводству работу нельзя признать положительной. В общей структуре денежной выручки на животноводство приходится лишь 18%. При низкой плотности  поголовья КРС -  вновь произошло сокращение на 19%, особенно коров. Вместе с тем, хочется отметить положительную работу по развитию животноводства КФХ Гиниятуллина Л.И., КФХ Синицина А.А., КФХ Планина И.А.
В настоящее время в районе действуют 16 семейных ферм, из них 9 высокотехнологичных.  В 2020 году получено 2 гранта на общую сумму 6,0 млн. рублей по программам «Создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств. По проекту «Агростартап» по направлению овцеводство Меликовым Н.А. и «Начинающим фермером» Валиевым Р.М. на выращивание овощей открытого грунта. 
В рамках реализации федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» был выигран грант сельскохозяйственным потребительским кооперативом  «Каймак» в размере 40 млн. рублей на развитие материально-технической базы по направлению: приобретение мясоперерабатывающего комплекса. Начато производство продукции по стандартам «Халяль».
Количество ЛПХ в сельских населенных пунктах составляет 4036, в них содержится 7794 голов  КРС, в том числе 2574 коровы. В среднем на одно хозяйство приходится 1,9 голов КРС.  Подробная информация по сельским поселениям на слайде.
В 2020 году субсидией на строительство мини-ферм молочного направления воспользовались  лишь 3 человека на общую сумму 1,2 млн. рублей. Это очень мало! 
Спас районының 2020-2030 елларда каралган социаль-икътисади үсешенең мөһим юнәлешләренең берсе-туризм. Болгар музей тыюлыгы туристларны җәлеп итү урыны булып тора.
2020 елда район 200 меңгә якын турист кабул итте. Бу 2019 ел белән чагыштырганда 37% тәшкил итә. Кертелгән чикләүләр сәбәпле район территориясендә эре республика чаралары уздырылмады. Туризм һәм кунакчыллык өлкәсе предприятиеләре 2019 ел белән чагыштырганда, 40%тан кимрәк табыш алдылар.  

Болгар тарих-архитектура музей-тыюлыгы туризм өлкәсенең төп предприятиесе. Музей-тыюлык коллективы, ә бүген алар 220 кеше, даими рәвештә маршрутлар һәм программаларны киңәйтү өстендә эшли, Россия һәм халыкара күргәзмәләрдә, форумнарда актив катнаша, аларны туристлар җәлеп итү өчен актив файдалана. Килеп туган авырлыклар виртуаль экскурсияләр, мастер-класслар, лекцияләр, онлайн һәм офлайн форматларда күргәзмәләр уздырырга өйрәтте. 2020 елның 26 августында Болгар Татарстанның юбилеен бәйрәм итүгә оештырылган ТАССРның 100 еллыгы флагы эстафетасын кабул итте. Флаг эстафетасын тапшыру тантанасы Болгар музей-тыюлыгында Истәлек билгесе комплексы янындагы мәйданда узды.
Төзелеш тармагы район икътисадының мөһим өлеше булып тора. 2020 елда Татарстан Республикасы Президенты Р.Н. Миңнеханов ярдәме белән Татарстан Республикасында 50 республика программасы гамәлгә ашырылды. Безнең район 19 республика һәм 6 федераль милли проектны гамәлгә ашыруда катнашты.
Районда 2020 елда, торак тапшыруын исәпкә алу белән бергә, 790 млн. сумнан артык акча үзләштерелгән, шул исәптән - «Төзелеш, капиталь ремонт» -430,3 млн. сум - «Юл төзелеше, юллар һәм күперләрне ремонтлау һәм карап тоту» - 360 млн. сум. 
2020 елда районда 9 мең квадрат метрдан артык торак файдалануга тапшырылды. 71 гаилә өй туе үткәрде, калганнары торак шартларын яхшырттылар. 4 күпфатирлы йортта 8 млн. сумга якын капиталь ремонт үткәрелде. «Безнең ишегалды» программасында 19 млн. сумлык 8 ишегалды төзекләндерелде.
“Болгар” сәламәтләндерү лагеренда капиталь ремонт һәм административ корпуска реконструкция ясалды. Болгар шәһәрендә (2 этап) 14.8 млн. сумлык үзәк мәйданны төзекләндерү эшләре башкарылды, эшләр быел да дәвам итәчәк. Ел саен авыл җирлекләрендә урамнарны яктыртуны торгызу буенча эш алып барыла.
Халыкны эчәргә яраклы су белән тәэмин итү программасы - аерым әһәмияткә ия. «Экология» милли проектында федераль бюджет акчалары исәбеннән су алу җайланмасын реконструкцияләү эшләре төгәлләнде. Бу сумма якынча 26 млн. сум тәшкил итте.
Чистарту корылмаларында ел дәвамында “Идел елгасын савыктыру” федераль проектында  аларны модернизацияләү эшләре тәмамланды: яңа линия төзелде һәм җиһазландырылды. Эшләрне башкаруга чыгымнар 43 млн. сум тәшкил итте.
Спас коммуналь челтәрләре гражданнарның үзара салым хисабына, Болгар шәһәрендә 2,02 км озынлыктагы суүткәргечнең торбаларын алыштыру өчен 3,7 млн. сум тотылды.  
В 2020 году построен  ФАП по модульной технологии в с. Бугровка. Всего за период реализации программы по району построено 11 ФАПов. За последние годы  проведен капитальный ремонт участковых амбулаторий, практически всех зданий и отделений ЦРБ, постоянно обновляется медицинское оборудование. 
Но при столь объемных вливаниях в материальную базу, главной проблемой остается вопрос кадров. Информация на слайде.
Во исполнение межведомственной программы Спасского муниципального района «Улучшение здоровья населения и снижение смертности на 2019-2021гг.» исполком ежегодно приобретает жилье для врачей с целью трудоустройства на работу в Спасскую ЦРБ. За 3 года приобретено 6 квартир, трудоустроено 4 врача, в том числе 2 врача в отчетном году. 
Несмотря на принимаемые меры в стране по улучшению демографической ситуации, естественная убыль населения остается высокой. Для района присущи все основные демографические тенденции. За 2020 год количество умерших составило 342 человека, что на 55 человек больше, чем в 2019 году, из них 62  в трудоспособном возрасте. Наблюдается уменьшение рождаемости на 8 детей, в течение года родилось 147 детей. 
С 15 сентября 2020 года Спасская ЦРБ вошла в состав РКБ в качестве филиала, что позволит проведение углубленного обследования и лечения. Состояние    здоровья зависит и от нас самих.  В целях профилактики и выявления заболеваний на ранних стадиях проводится диспансеризация лиц разных возрастных групп, уровень охвата  в 2020 г. составил  лишь  85,9%. 
Указом Президента Республики Татарстан 2021 год объявлен Годом родных языков и народного единства. Мы должны создавать условия для сохранения и развития языков и культуры представителей всех национальностей, которые проживают в нашем районе. Создан оргкомитет по организации и проведению мероприятий в течение всего года. На данный момент спланировано проведение 50 мероприятий различной направленности. 28 января 2021 года мы подвели итог года 100-летия ТАССР и дали старт году Родных языков и народного единства в Спасском муниципальном районе Республики Татарстан.
На сегодня в районе функционирует одна школа и 6 филиалов с татарским языком обучения, одна школа с чувашским компонентом содержания образования. В дошкольных образовательных учреждениях 60 детей  татарской национальности, из них 42 ребенка получают воспитание на родном  языке (70%). В  районе функционируют 3 детских сада  с обучением и воспитанием на татарском языке. В  прошедшем году в русскоязычном детском саду “Теремок” г. Болгар создана группа, обучение и воспитание в которой ведется на татарском языке. По выбору родителей в детских садах района 100% детей изучают родной (татарский) язык.
В 2020 году Иске-Рязапская школа стала победителем Республиканского конкурса «Лучшая практика обучения на родном (татарском) языке и получила грант в размере 500 тыс. рублей. 
Возросло количество детей, призеров Республиканских олимпиад, если в 2018  году их было - 5, в 2019-7, то в 2020-10.  Ежегодно имеются стобальники, Егорова Анна из школы № 1 получила 100 баллов на ЕГЭ по обществознанию. 72% выпускников поступили в ВУЗы.
Спасский техникум отраслевых технологий особый, значимый социальный объект для нашего района в подготовке специалистов среднего звена. В отчетном году техникум удостоен гранта в рамках Национального проекта «Образование» на сумму 2 млн. 300 тыс. рублей. Педагоги и студенты активно принимают участие в Республиканском этапе Чемпионата рабочих профессий. В 2020 году был проведен капитальный ремонт учебного корпуса техникума на общую сумму 30 млн. руб. В этом году планируется проведение 1 этапа  капитального ремонта общежития. 
Уважаемый, Марат Готович! Просим передать слова благодарности Президенту Республики Татарстан - Рустаму Нургалиевичу Минниханову от всех жителей района за выделение средств на капитальный ремонт техникума, тем самым сохранив это учебное заведение!     
В 2020  году в рамках реализации Национального проекта «Культура» центральная библиотека получила 10 млн. федеральных средств  на реализацию  проекта модельной библиотеки. Из муниципального бюджета  софинансирование  составило 1млн. 600 тысяч  рублей. Также «Детская школа искусств» получила почти 25 млн. рублей на капитальный ремонт  из Республиканского бюджета. В селе Антоновка  проведен  капитальный ремонт СДК за счет средств республиканского бюджета в размере 12 млн. рублей.  Все работы выполнены качественно и в срок.                                             
Ежемесячно адресные меры социальной поддержки получают 6600 жителей района, по сравнению с 2019 годом количество получателей уменьшилось на 490 человек,  в связи с учетом имущественной обеспеченности. Ежемесячные выплаты с 4,8 млн. рублей возросли и составляют 5,5 млн. рублей.  Государственная социальная помощь, оказана 96 гражданам на сумму 6 млн. 513 тыс.руб. 
Сегодня в районе проживают: один участник ВОВ, одна несовершеннолетняя узница концлагерей, 31 вдова, 139 тружеников тыла. Наша задача – окружить их вниманием и заботой, сохранить память об их великом подвиге в сознании молодого поколения.
Выплата пенсий и пособий за 2020 год по району составила 642 млн. 808 тыс. рублей, что на 6.6 млн. рублей больше, чем в 2019 году. Средний размер страховых пенсий по старости составляет 14214 руб. 51 коп., что на 457 руб. 15 коп. больше 2019 года.  Количество пенсионеров по району 6271 человек, что составляет почти 30% населения. Это на 149 человек меньше, чем в прошлом году. 
Учитывая проделанную работу в 2020 г. мы должны определить и поставить перед собой задачи на 2021 год. 
Приоритетом в работе руководства района в 2021 году является безусловное выполнение задач, поставленных Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем  Путиным в Указе «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и задач, которые определены в ежегодном Послании Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова. В центре внимания, прежде всего, будет реализация приоритетных национальных проектов и региональных программ. 
Другая, не менее важная, задача - постоянно сверять свою работу с мнением  жителей, их конкретными проблемами, привлекать к решению проблем общественные организации и активных жителей района.

Главными политическими событиями  текущего года являются: 
1. Предстоящие в сентябре выборы в Государственную Думу Российской Федерации. Мы должны приложить все усилия, чтобы выборы в районе прошли на высоком организационном уровне, а  избиратели района проявили свою активность и ответственность.
2.  Также в сентябре нам необходимо на должном организационном уровне провести Всероссийскую перепись населения. 
В заключение хочется еще раз выразить огромную благодарность и признательность Президенту Республики Татарстан, Государственному Совету, правительству Республики, депутатам, всем жителям района, трудовым коллективам, главам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году. 
Билгеләнгән вакыт эчендә эшебезнең барлык юнәлешләрен яктыртып бетереп булмый. Чыгыш ясаучылар төп докладны тулыландырып, эшне яхшырту буенча конкрет тәкъдимнәр әйтерләр дип уйлыйм. Докладны тәмамларга рөхсәт итегез. 
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