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135 - летняя ель представляет Татарстан на конкурсе «Российское дерево  года  –   2022»   На сайте   http://rosdrevo.ru/russian - tree - of - the - year/#   открылось голосование в  рамках конкурса  «Российское дерево года  –   2022». Республику Татарстан  представляет ель сибирская (Picea obovata Ledeb.), произрастающая на  территории государственного природного заказника регионального значения  комплексного профиля «Долгая Поляна». Это дерево получило ста тус  всероссийского значения «Дерево  –   памятник живой природы» в 2012 году.  Возраст ели  –   135 лет, а высота  –   более 30 метров.   Историческое дерево растет возле усадьбы дворян Молоствовых. Эту  усадьбу посещали герои войн, губернаторы, музыканты и известные у ченые.  Молоствовы дружили с Жуковским, Пушкиным, Далем, Баратынским,  Толстым, Горьким и даже с Гете. По данным МБУ «Музей истории  Тетюшского края», ель была посажена Германом Владимировичем  Молоствовым в 1887 году к 30 - летию супружеской жизни с Антониной  Т аврионовной.   Голосование продлится по 1 августа т.г. Конкурсный номер ели из  Республики Татарстан  –   49.   Напомним, что конкурс «Российское дерево года» проводится с 2017 года. В  конкурсе принимают участие удивительные природные раритеты,  произрастающие в ра зных регионах и являющиеся природным, культурным,  историческим, духовным наследием России.    
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135-летняя ель представляет Татарстан на конкурсе «Российское дерево года – 2022»

На сайте http://rosdrevo.ru/russian-tree-of-the-year/# открылось голосование в рамках конкурса «Российское дерево года – 2022». Республику Татарстан представляет ель сибирская (Picea obovata Ledeb.), произрастающая на территории государственного природного заказника регионального значения комплексного профиля «Долгая Поляна». Это дерево получило статус всероссийского значения «Дерево – памятник живой природы» в 2012 году. Возраст ели – 135 лет, а высота – более 30 метров.

Историческое дерево растет возле усадьбы дворян Молоствовых. Эту усадьбу посещали герои войн, губернаторы, музыканты и известные ученые. Молоствовы дружили с Жуковским, Пушкиным, Далем, Баратынским, Толстым, Горьким и даже с Гете. По данным МБУ «Музей истории Тетюшского края», ель была посажена Германом Владимировичем Молоствовым в 1887 году к 30-летию супружеской жизни с Антониной Таврионовной.

Голосование продлится по 1 августа т.г. Конкурсный номер ели из Республики Татарстан – 49.

Напомним, что конкурс «Российское дерево года» проводится с 2017 года. В конкурсе принимают участие удивительные природные раритеты, произрастающие в разных регионах и являющиеся природным, культурным, историческим, духовным наследием России.
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135 яшьлек чыршы «Россиянең ел агачы  –   2022» бәйгесендә Татарстан  данын яклаячак   http://rosdrevo.ru/russian - tree - of - the - year/#   сайтында «Россиянең ел агачы  –   2022» бәйгесе буенча тавыш бирү башланды. Татарстан Республикасыннан  Себер чыршысы (Picea obovata Ledeb.) катнаша, ул төбәк әһәмиятендәге  комплекслы профильле «Озын Алан» дәүләт табигать тыюлыгы  территориясендә үсә. Бу агач  2012 елда «Агач  –   тере табигать һәйкәле»  бөтенроссия дәрәҗәсенә ия булган иде инде. Чыршының яше  –   135 ел, ә  биеклеге  –   30 метрдан артык.   Тарихи агач дворян Молоствовлар утары янында үсә. Бу утарга сугыш  геройлары, губернаторлар, музыкантлар һәм танылган г алимнәр килә торган  булган. Молоствовлар Жуковский, Пушкин, Даль, Баратынский, Толстой,  Горький һәм хәтта Гете белән дә дус булганнар. «Тәтеш ягы тарихы музее»  МБУ мәгълүматларына караганда, чыршы 1887 елда Герман Владимирович  Молоствов тарафыннан Антонина   Таврионовна белән 30 ел бергә гомер  итүгә багышлап утыртылган.   Тавыш бирү бу елның 1 августына кадәр дәвам итәчәк. Татарстан  Республикасыннан катнаша торган чыршының бәйге номеры  –   49.   Исегезгә төшерәбез, «Россиянең ел агачы» бәйгесе 2017 елдан бирле  үткә релә. Бәйгедә Россиянең табигый, мәдәни, тарихи, рухи мирасы булып  торган, төрле төбәкләрдә үсә торган табигатьнең гаҗәеп  истәлекле    һәйкәлләре катнаша.    
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http://rosdrevo.ru/russian-tree-of-the-year/# сайтында «Россиянең ел агачы – 2022» бәйгесе буенча тавыш бирү башланды. Татарстан Республикасыннан Себер чыршысы (Picea obovata Ledeb.) катнаша, ул төбәк әһәмиятендәге комплекслы профильле «Озын Алан» дәүләт табигать тыюлыгы территориясендә үсә. Бу агач 2012 елда «Агач – тере табигать һәйкәле» бөтенроссия дәрәҗәсенә ия булган иде инде. Чыршының яше – 135 ел, ә биеклеге – 30 метрдан артык.

Тарихи агач дворян Молоствовлар утары янында үсә. Бу утарга сугыш геройлары, губернаторлар, музыкантлар һәм танылган галимнәр килә торган булган. Молоствовлар Жуковский, Пушкин, Даль, Баратынский, Толстой, Горький һәм хәтта Гете белән дә дус булганнар. «Тәтеш ягы тарихы музее» МБУ мәгълүматларына караганда, чыршы 1887 елда Герман Владимирович Молоствов тарафыннан Антонина Таврионовна белән 30 ел бергә гомер итүгә багышлап утыртылган.

Тавыш бирү бу елның 1 августына кадәр дәвам итәчәк. Татарстан Республикасыннан катнаша торган чыршының бәйге номеры – 49.

Исегезгә төшерәбез, «Россиянең ел агачы» бәйгесе 2017 елдан бирле үткәрелә. Бәйгедә Россиянең табигый, мәдәни, тарихи, рухи мирасы булып торган, төрле төбәкләрдә үсә торган табигатьнең гаҗәеп истәлекле  һәйкәлләре катнаша.




