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                                                   за 2023 г
УВАЖАЕМЫЙ  ФАРГАТ ВАГИЗОВИЧ,

 ДЕПУТАТЫ, ЖИТЕЛИ ПОСЕЛЕНИЯ, ПРИГЛАШЕННЫЕ 

Администрация Измерского сельского поселения работает в соответствии с ФЗ -131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ, Конституцией РТ, Уставом Измерского сельского поселения и др. нормативно – правовыми актами.   Главным направлением деятельности администрации являлось обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, благоустройство, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

        Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, где размещается вся информация и нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. 
В состав Измерского сельского поселения Спасского муниципального района входят 2 населенных пункта это  с.Измери и с.Вожи. Административным центром  является с.Измери.
Всего хозяйств – 311. Численность  населения  на 01.01.2024  года составила – 601 чел. в.т.ч. в с.Измери -270чел.,с.Вожи-331ч.Дети  дошкольного возраста  до 6 лет 24 детей ,от 7 до 18 лет-70 чел, трудоспособное население  338 из них   на  стороне  живут 161.
Пенсионеров -151 в т.ч. Измери-70,Вожи-81;инвалидов 40,в.т.ч Измери-26,Вожи-14старше  ;80 лет  -  31  ,в т.ч. Измери- 21,Вожи-10.

 Демографическая  ситуация  в сельском поселении снижается  по причине естественной и механической убыли населения . В 2023 году родилось -3 ребенка,Измери-1, Вожи-2;умерло -6 человек :в т.ч.Измери-3,Вожи -3.
   Администрацией Измерского сельского поселения в   2023 году издано – 29постановлений,  116 распоряжений .Проведено 4 сходов  граждан , провели 28 заседаний   на котором рассмотрено 41 вопросов. В течение  2023 года выдано 52 справок поступило 47 обращения граждан, все вопросы решены положительно.
В прокуратуру Спасского района даны ответы на 3 представление и 2 протес.

По воинскому учету:
на первичном воинском учете состоят 25 чел. подлежащих призыву на воинскую службу,99чел – в запасе. Отслужили -2 чел(Барыгин, Кузнецов) ,призвались на срочную -4 чел(Барыгин ,Климов, Еремин, Волков). На СВО призвано с нашего поселения  -5 чел. Всего на СВО выходцы с нашего поселения -10 человек. Пожелаем им здоровья, живым  здоровым вернутся домой с победой. В поддержку СВО  жителями собраны денежные средства,  продукты и предметы личной гигиены. Спасибо всем за милосердие и не равнодушие.

                                                    ЛПХ
В  хозяйствах граждан содержится  на 01.01.2024г. КРС-317 голов , в том числе  коров  135 головы, 120 голов овец и коз,  1586  голов птиц,158 пчелосемей,11 голов лошадей  .Гражданам имеющим  ЛПХ коров  выделено  субсидии   на -455400 рублей. и на козоматок-16000 руб.
Реализовано от населения     -226т. молока ,на сегодняшний день  27 руб за 1л.  Мясо 13т.

В личных подсобных хозяйствах имеются 40 единиц тракторов колесных ,к ним прицепной инвентарь ,косилки,грабли,плуги,телеги,5 пресподборщиков и т.д.,3-автомашины камаз и легковые машины.

На  землях сельхозназначения  работают  ИП КФХ Исаков В.И., занимается   растениеводством  и животноводством. Там содержится  КРС 100 голов -1200га,
               КФХ Гиниатуллин Ленар-892га, Соленов Владимир-336 га, арендуют  у Авангарда  ПЗК-2000га и ОООСолтан-700га земли ,занимаются растениеводством.  
  На территории сельского поселения  работают  5 индивидуальных предпринимателей.
1. Кузнецова Галина Викторовна- имеет 3 магазина

2. Милицкова Рузия Сабировна – 1 магазин ,а также занимается закупкой и реализацией рыбы.
3. Ожогин Илья Сергеевич-ООО «Рыбный городок»- занимается закупкой  и реализацией рыбы.

4. Денисов Александр Владимирович-  занимается грузоперевозками ,растениеводством.
5. Макаров Олег Владимирович- занимается грузоперевозками.

                              Торговое обслуживание
Торговое обслуживание  на территории поселения  осуществляет  4 магазина; Измери-2,Вожи-2Ассортимент магазинов  богатый, все из них  реализуют алкогольную и пивные напитки.

                              Услуги почтовой связи 
Работает 2 отделение связи. Через них население оплачивает  за коммунальные услуги ,выписывают  газеты, журналу и получают пенсию.
                                             Образование
  На территории  сельского поселения  имеется 2 филиала  Бураковской СОШ. В начальной школе  с. Измери  обучается  -3 учеников ,в с.Вожи -2 ученика. В Бураковской СОШ  учатся из с.Измери-16 , из.с.Вожи-12учеников ,всего-28 учеников; которых перевозят на школьном автобусе.
2 детских садика,  которых посещают с. Измери-11 и с. Вожи 5 детей. Измерский садик требуется, ремонт крыши и внутри  садика.
Для оказания медицинской помощи населению работают 2 ФАПа  

Также в с.Вожи находится пожарное депо, где работает 5 чел. ,имеется 2 пожарных автомобиля Зил-131,ведется круглосуточное дежурство. За 2023 год  было 6 вызовов на пожар.


Социальные объекты

Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работают  2 –СДК и  2  сельских библиотек. Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденной социально-культурной программе. Проводятся  торжественные мероприятия посвященные Победе в Великой Отечественной войне,  праздничные развлекательные мероприятия ,концерты. Ежегодно проводятся Сабантуй, День села  и другие мероприятия  .  
                                  Благоустройство территории:

В 2023 году  продолжалась  работа  по благоустройству территории села. Проведена работа по очистке  кладбища, улиц, прибрежной зоны от мусора, а также очистка улиц от снега, обкос улиц. Большое спасибо всем тем кто в этом участвовал.

Дополнительно установили  и заменили 20 фонарей уличного освещения по программе .На сегодняшний день 139 фонарей  уличного освещения все энергосберегающие, на щитках установлены  фотореле.
По улицам установлены контейнеры длямусора-18 штук всего. Это конечно мало, надо приобрести еще  штук -6 и сделать площадки под контейнеров и содержать порядок жителями вокруг площадок.

В сельском поселении имеется Трактор МТЗ-82,1; 1 прицепной инвентарь(плуг, телега, косилка).Автомашина Нива с прицепом. Оказываем услуги при необходимости населению привести различных грузов и ритуальных услуг.
По самообложению :было собрано 96400 рублей, выделено субсидии государства 385600 рублей. Эти средства израсходованы на:

1.Приобретение и установка противопожарного гидранта в с. Измери на  -125500рублей.

2.Ремонт водопроводных сетей в с. Вожи по улице Набережная на сумму 214500 рублей. протянули  воду 350 м.,5 домов подключились на центральный водопровод.

3. Закупили бензиновый отбойный молоток для кладбища  в с.Измери на сумму-42200 рублей.
4. Обкос территории в летнее время, очистка дорог-20000 рублей на ГСМ.

5.Организация и проведение праздников Сабантуй, День села, День пожилых людей покупка призов,подарков,сувениров-80т.р.

В этом году самообложение так же по 300 рублей с человека, надо собрать 95100 рублей. Прошу жителей  до 20 марта  сбор денег закончить. Эти средства пойдут  на устройство площадок ТКО, приобретение контейнеров, ликвидация несанкционированных свалок, содержание дорог местного значения.

В с.Вожи по ул.Кирова проложили дорогу 700 м. из щебеня. Большое спасибо  руководству нашего района  за поддержку и понимание  наших проблем.
                                    Исполнение бюджета
  Одним из основных документов деятельности сельского поселения является принятие бюджета. Бюджет Измерского сельского поселения на 2023 год утвержден в сумме 7520,63  руб., из них 1894862 рублей составляют собственные доходы. Залогом успешной работы является постоянная работа пополняемости доходной части бюджета, то есть Сбор земельных и имущественных налогов. Были собраны налоги с населения в 2023 году в размере :80691руб. НДФЛ;  Налог на имущество - 37318руб.; земельный с организаций -419528 руб.; земельный  налог с с физич.лиц-485096 рублей ;единый сельхоз налог-108555 рублей; от реализации имущества-655050 рублей;самообложение-96400 рублей .Собственный доход выполнен на 153%.
Хочется сказать ,что приоритетными направлениями в работе  всегда остается:

Увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет;
Сокращение роста недоимки по налоговым  и неналоговым платежам;

Повышение эффективности использования муниципального имущества.

Несмотря на ряд решенных вопросов ,важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения.

Приоритетным направлением  на 2024 год:

1.Провести дальнейшую работу по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения.

2.Продолжить работу по благоустройству и поддержанию порядка территории поселения  в целом. 

Указом  президента РФ 2024 год объявлен годом семьи .Главная цель именно такой тематики защита семьи и сохранение традиционных семейных ценностей.
КИНО
Как уже все знаете, в марте будет выборы президента РФ, прошу всех принять участие  на выборах  президента РФ.
Заканчивая  свое выступление , хочу  сказать  слова благодарности гражданам, жителям, которые оказывают содействие и помощь в проведении праздничных мероприятиях, так же депутатскому корпусу сельского поселения, в решении важнейших вопросов поселения и за поддержку. Желаю всем вам крепкого здоровья ,счастья , мира в семьях и на земле,  уверенности в завтрашнем дне,  удачи и всего самого доброго!

                                         Спасибо за внимание.

                                      Ихтибарыгыз өчен рәхмәт.
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